
GOSPODARSTVO
LETO XIX. ŠTEV. 568 CENA LIR 35 POST. PLAČ. V GOT. PETEK, 31. DECEMBRA 1965 SPED. IN ABB. POSTALE GR. II TRST, UL. GEPPA 9 - TEL. 38-938

Stare
melodije

Lahko napišemo, da ni za 
časnikarja bolj neprijetnega o- 
pravila — lahko to trdimo tudi 
o politiku — kakor ponavljati 
stare melodije. Nevarnost je 
namreč, da bi jih nikdo ne po
slušal, ne bralec, ne volivec, ne 
pristojne oblasti, katerim so 
namenjena. V resnici bi pisati 
o razvoju tržaškega gospodar
stva v letu 1965 pomenilo prav
zaprav ubirati stare melodije. 
Da, že skoraj prastare melodije. 
Ko bi bili lanske ugotovitve 
posneli na trak, bi letos lahko 
samo zavrteli magnetofon in 
pesem za leto 1964 bi bila prav 
tako prikladna za leto 1965.

Tudi letos bi morali registri
rati predvsem spomenice in 
proteste, ki so jih v določenih 
presledkih pošiljale v Rim naj
različnejše gospodarske ustano
ve in krajevne uprave, kakor 
zlasti tržaška občina, pa tudi 
strokovne organizacije in sin
dikati. Vsebina teh se gotovo 
ne razlikuje od spomenic iz 
prejšnjih let: ladjedelnica Sv. 
Marka, Javna skladišča, pomol 
VII, krožna železniška proga, 
drugi tir proti Benetkam, drugi 
tir do Trbiža, avtomobilska ce
sta čez Trbiž itd. Da ne pore
čejo v Rimu, da smo brez vsa
ke fantazije in iznajdljivosti: 
še gospodarska konferenca o 
tržaških problemih, za katero 
je dala pobudo tržaška občin
ska uprava; to je bilo le nekaj 
novega. Druga novost: posebna 
ministrska seja, sicer v Rimu, 
na kateri so obravnavali proble
me tržaškega gospodarstva. Tr
žaške spomenice niso torej bi
le povsem zaman, vlada je zdaj' 
vsai pripravljena pokriti pri
manjkljaj Javnih skladišč, da 
bi ta ne zvišala pretirano svo
jih tarif za pristaniške usluge

Dežela je že stara poldrugo 
leto in je torej ne smemo pri
števati med (izadnje novosti«, 
oziroma zadnje pojave v našem 
političnem in gospodarskem 
življenju. Je pa še vedno sveža 
in nova, ker se učinki njenega 
vladanja na gospodarski razvoj 
v tako kratkem času ne more 

;jo še čutiti, saj je deželni svet 
Prvič pravočasno izglasoval re
den proračun (za leto 1966). 
Priznavamo vsekakor, da je de
žela prinesla novega duha in 
nove gospodarske in ,, socialne 
pobude, ki mnogo obetajo, a jih 
v njihovih dejanskih učinkih še 
ne moremo oceniti. Ni dvoma 
da se iz njenih pobud za na' 
vezavo tesnejših stikov z nepo
srednim zaledjem — s Sloveni 
jo in Koroško — utegnejo izci
miti tudi gospodarske koristi 
za vsa mejna področja. Omeni
mo naj samo navezavo stikov 
med industrijskimi podjetji, ki 
so pripravljena na sodelovanje, 
Pa tudi pobude za sodelovanje 
na turističnem področju. Samo 
mimogrede bi radi deželi pri
poročili, naj pri svojih prizade
vanjih za graditev turističnih 
flinfrakstruktur« (cest in dru
gih prometnih zvez) ne pozabi 
na potrebo moderniziranja 
cest, ki vodijo v Jugoslavije, 
saj ubira turizem v zadnjih le
tih kar spontano in naravno 
poti prav v tej smeri.

S kakšnimi občutki pa se bo
do od leta 1965 poslovili pred- 
stavniki našega slovenskega go- 
Kp^arstva na Tržaškem, Gori- 
rndir n11 . Videmskem? Kaj so rodili prvi stiki gospodarske ko- 
misije Slovenske kulturno go- 
spoaarske zveze v Čedadu in ali 
je prišlo do stvarnih gospodar
skih pobud, na žalost ne mo
remo še ugotoviti. Beneški Slo
venci so še vedno prisiljeni 
iskati rešitev svojih gospodar- 
sko-socialnih problemov v tuji-

Končno načrt za obnovo šolstva
900 milijard za drugi «zeleni načrt»

Ministrski svet je na svoji 
zadnji seji odobril petletni na
črt za razvoj šole in kmetijstva. 
V ta namen pojde v petih letih 
3.400 milijard lir. To je dodat
no financiranje, se pravi, dodat
no k postavkam, ki bodo že 
predvidene v nroračunih za po
samezna leta. Proračun za javno 
vzgojo v letu 1966 npr. predvide
va 1.300 milijard, to je približ
no 25 odsto celotnega proraču
na.

Načrt glede javne vzgoje se
stoji iz obnove učnega kadra in 
obnove oziroma graditve novih 
šolskih poslopij. Država prevza
me vse stroške za graditev šol 
na vsem ozemlju Italije in to 
ne glede na stopnjo šole. Za 
gradnjo in obnovo šol bo drža
va v petih letih izdala 1.210 mi
lijard lir, za vzgojo sploh dru
gih 1.275 milijard lir, kar znese 
skupno 2.485 milijard lir.

V kmetijstvu gre za drugi «ze 
leni načrt» (v razdobju 1966- 
1970). V ta namen je vlada odo
brila 900 milijard lir.

Ta denar naj bi se dosegel de 
loma z varčevanjem na drugih 
sektorjih pa tudi z razpisom no 
vih davkov. Denar, ki je potre
ben za graditev in modernizaci
jo šolskih poslopij (1210 mili
jard) bo država zbrala z izdajo 
državnih obveznic (bonov) pro
ti 5% obrestim. Kreditni kon
zorcij za javna dela bo izdal ob 
veznice v iznosu 900 milijard, 
ki so notrebne za uresničenje 
5-letnega kmetijskega načrta, 
oziroma «zlenega načrta«. Da bi 
našla država kritje — za kar je 
predvidenih 1.275 milijard lir — 
v prvem letu (1966) izvajanja 5- 
letnega načrta za splošno šol
stvo, bo treba povišati davke na 
banane, sodovke, mineralne vo
de in električno energijo, ki jo 
uporabljamo v gospodinjstvu.

Srečno novo leto 

voščita vsem bralcem, 
sodelavcem in oglaševalcem 

uredništvo in uprava

«GOSPODARSTVA»

Nov dinar v novem letu
Guverner Narodne banke Ju

goslavije Nikola Miljanič je na 
tiskovni konferenci dal časni
karjem podrobna pojasnila o 
novem dinarju, ki ga bodo dali 
v obtok prve dni leta 1966. Na
glasil je, da gre za menjavo na 
osnovi 100 starih dinarjev za 1 
novega, kar nikakor ne bo vpli
valo na gibanje cen. Novi di
nar bo razdeljen na 100 par: ta
ko bo ena para veljala 1 dose
danji dinar. Pariteta novega di
narja bo 100-krat višja kakor 
pariteta sedanjega in bo znaša
la 71,09368 miligramov čistega 
zlata (namesto 0,7109358 mili 
grama kakor do zdaj). Temu u- 
streza tečaj 12,50 dinarja za 1 
ameriški (USA) dolar (namesto 
1250 dinarjev kakor doslej). Gu
verner je zanikal razne vesti, da 
bi se raven cen v novih cinar- 
jih uskladila s predvojnim od
nosom.

V prvih delovnih dneh nove 
ga leta bodo po vsej drža-.j dan 
v obtok novi denar, in sicer ko
vance po 1 dinar in 5 par. ki 
bodo veljali 100 oz. 5 starih di
narjev. Istočasno bodo pričeli 
krožiti bankovci pc 50, lo in 5 
dinarjev, ki po vrednosti ustre 
zajo današnjim bankovcem po 
5.000, 1000 in 500 dinarjev. V le
tu 1966 in kasneje bodo dali v 
promet tudi nov bankovec za 
100 dinarjev, kakor tudi kovan
ce po 50, 20 in 10 par.

Novi bankovci in kovanci se 
razlikujejo od starih samo P° 
označbi vrednosti, datumu in 
podpisu pooblaščenih oseb. Raz
likovala pa se bosta kovanca za 
1 dinar in za 5 par, ki bosta iz
delana iz zlitine niklja in bakra 
in ne bosta zgubila sijaja. Novi 
dinar je štirikrat težji kakor 
stari. Novi kovanec po 5 par je 
popolnoma nov, zlato rumene 
barve. Vsi dosedanji bankovci in

ni — z izseljevanjem. Na Gori- kovanci ostanejo še nadalje v
obtoku, zamenjani bodo posto-škem ni bilo pravzaprav nič no

vega, ker ni graditev nove in
dustrije in- novih stanovanj 
skih naselij za priseljence na 
zemlji slovenskih kmetov prav
zaprav nič novega in se kljub 
hiperprodukciji v industrijskih 
podjetjih po Italiji ob meji na
daljuje.

Za tržaške Slovence nov, prav
zaprav za našo posest usoden 
problem: graditev naftovoda.
Graditev tržaškega naftovoda 
na Bavarsko pomeni proletari- 
zacijo dolinskih kmetov in s 
tem tudi obubožanje tržaškega 
kmetijstva sploh.

Na pasivni strani gospodar
ske bilance za leto 1965 mora
mo zabeležiti vprav črno postav
ko: zgubo nižjih strokovnih
šol, ki še ni bila nadomeščena.
Razen trgovske akademije ni
mamo nobene strokovne šole 
več, čeprav so bile vse naštete 
* londonski spomenici! Tako 
ribo prisiljeni proizvajati samo 
-'bteiigenco, ki je še nikdar ni- 
smo imeli toliko in ki so ji še 
vedno zaprta vrata v občinske,
?in*najinSe’ deželne in državne
študiiah po dokončanihštudijah navadno nanravi na
pot proti Milanu, Turinu Ge 
novi, Bologni m nižje no rta
liji. O dvojezičnosti, ki bi vsai -------
v manjši meri lahko pripomo. se zeubliajo priložnosti za za 
§ a k reševanju tega problema, Služek Kako naj bi banka po

t ne govorijo vec _ menila nadomestilo za denarne
Last but not least: nas osred- zavode ki smo jih imeli, a nam

nji denarni zavod - Tržaška jih je’pobral fašizem, ako ne 
kreditna banka se razmeroma more poslovati z istim zaled
uspešno rine skozi težave, ki jem, s katerim so lahko pošlo
Jih je prinesla gospodarska kri- vali ti naši prejšnii denarni za 

bančnim zavodom v Italiji, vodi? se upravičeno vprašuje 
toda še do danes mu ni bila jo njeni delničarji in Slovenci 
Priznana popolna enakoprav- sploh. Morda nam bo letos 1966 
nost z drugimi denarnimi zavo- v tem pogledu bolj naklonjeno, 
ui, kolikor zadeva poslovanje s kakor so bila dosedanja leta po 
tujino. Leta tečejo... in z njimi ustanovitvi banke.

poma, in to bankovci v treh le
tih, zamenjava kovancev pa bo 
trajala delj časa. V zacec.-iu bo
do dali v promet za približno 
10 odsto novih bankovcev od 
celotne vrednosti denarja, ki je 
danes v prometu.

Poštne znamke, čeki ir.- druge 
vrednotnice, ki so bili v pro
metu 31. decembra 1965 ostane
jo v veljavi še naprej.

Pri navedbi cen ne bo potreb
no nikakšno zaokroženje, ker se
bodo cene z denarjem, ki je že 
v obtoku ir.- z novim, dale po
vsem natančno označiti. Ozna
čene bodo v starem in novem 
denarju. Vsi denarni izdatki, ka
kor tudi dohodki, aktiva, pasi
va, osebni dohodki, saldi raču
nov, tečaji in vsi zneski izraže
ni v denarju se bodo od 1. ja
nuarja 1966 obračunavali v no
vih dinarjih.

Tečaj novega dinarja 
v tujih valutah

Tečaj novega dinarja, ki 
bodo v Jugoslaviji uvedli v 
tok 1. januarja 1966 v tulih va
lutah oo naslednji:

ga
ob-

Država

Avstrija
Belgija
Kanada
Danska
Finska
Francija
Z. Nemčija
V. Britanija
Grčija
Nizozemska
Italija
Norveška
Španija
švedska
Švica
ZDA

Valuta

100 šil. 
100 fr.
1 k. dol. 
100 kron 
1 marka 
100 fr.
100 DM 
1 f. šter. 
100 arah. 
100 gold. 
100 lir 
100 kron 
100 pezet 
ICO kron 
100 šv. fr. 
1 dol.

Nov. din.

48,0769
25,-----
11,5625

180,9721
3,9062

253,1871
312,50—

35,-----
41,6636

345,3038
2,------------

175,-----
20,8333

241,6294
285,8645

12,50

Dosledno izvajanje jugoslovanske 
gospodarske reforme

Popolno soglasje v tem pogledu - Izjave Tita, E. Kardelja, Bakariča in Kraigherja
Pred novim letom je vrsta od

ločilnih jugoslovanskih državni
kov spregovorila o dosedanjih 
rezultatih jugoslovanske gospo
darske reforme in pri tem jas
no izpovedala odločno voljo, da 
bodo pristojni organi dosledno 
izvajali preosnovo, čeprav bodo 
v ta namen potrebni veliki na
pori, združeni z žrtvami. Poleg 
samega predsednika Tita so še 
spregovorili Vladimir Bakarič, 
Edvard Kardelj, Petar Stambolič 
in končno še Boris Kraigher. 
Ker so nam v tej številki zased
la mnogo prostora novoletna 
voščila, smo v njej utegnili ob
javiti v izvlečku samo izjave VI. 
Bakariča, P .Stamboliča in Bo
risa Kraigherja; k ostalim go
vorom se povrnemo v prihodnji 
številki. Danes naj še pripom
nimo, da dokazujejo izjave ome
njenih državnikov, da vlada v 
vrhovih glede izvajanja gospo
darske reforme popolna solidar
nost, da so torej namigovanja 
nekaterih tujih listov o obstoju 
raznih struj in nesoglasja v tem 
pogledu brez podlage.

Na skupni seji zveznega in go
spodarskega zbora zvezne skup
ščine je podpredsednik zvezne
ga izvršnega sveta Boris Krai
gher nodal obširno poročilo o 
gospodarskih ukrepih za leto 
1966 v zvezi s srednjeročnim na
črtom. Večji del svojega poro
čila pa je posvetil smernicam 
za izvajanje gospodarske pre- 
osnove. Naloge, vsebovane v 
srednjeročnem načrtu in pred
lagani ukrepi pomenijo, tako je 
naglasil govornik, pravzaprav 
dosledno uveljavljanje gospo
darske preosnove. V tem pogle
du bo odločilno leto 1966, na ka
terega bo odpadlo največje bre
me gospodarske preosnove. če 
upoštevamo preobrat vsega go
spodarstva in njegovo odločno 
usmeritev v bolj intenzivno go
spodarjenje, pospešeno narašča
nje udeležbe v mednarodni de
litvi dela, vzpostavljanje stabil
nejših odnosov in krepitev sta
bilnosti dinarja, r.-am bo to po
vsem razumlijvo.

Julijski ukrepi so že dali ne
katere pozitivne učinke, pred
vsem pri stabilizaciji material
nih in tilagovno-denarnih odno
sov v zunanje-trgovinski izme
njavi, kakor tudi na področju 
proizvodnosti dela. To je omo
gočilo doseči oo preosr.ovi pove

čano proizvodnjo ne na osnovi 
večjega zaposlovanja delavcev, 
marveč z obstoječo delovno silo. 
Dosedanje gospodarsko gibanje 
v zadnjih mesecih, kakor tudi v 
vsem letu 1965 daje dovolj osno
ve za takšno usmeritev tudi v 
letu 1966. Stopnja naraščanja 
proizvodnje se je v zadnjih treh 
mesecih gibala na višji ravni 
kakor prejšnje leto ter priča o 
uspehu preosnove. Upravičeno 
je upanje, da bo Jugoslavija v 
industrijski proizvodnji dosegla 
približno enako stopnjo tudi v 
prihodnjem letu.

Podpredsednik Kraigher je 
naglasil, da so bili ukrepi za sta
bilizacijo gospodarstva- v letu 
1965 v korist življenjske ravni 
prebivalstva (standarda). Goto
vo pa je, da standarda ni mo
goče izboljšati z emisijo (s po
večanjem denarnega obtoka) in 
nadaljnjim zadolževanjem v tu
jini, ampak samo z izpopolnit
vijo ciružbeno-gosoodarskega si
stema in nadaljnjo sprostitvijo 
ustvarjalnih delovnih ljudi, ki 
naj bi dosegli takšno storilnost 
dela, da se bo Jugoslavija pri
bližala življenjskemu standardu 
v podobno razvitih deželah, že 
z dosedanjimi rezultati gospo
darske preosnove je bilo možno 
zmanjšati razpon med nominal
nimi in realnimi zaslužki. V 
zadnjih mesecih se kaže težnja 
za naraščanjem realnih dohod
kov.

Govornik je nato obširno go
voril o investicijski politiki, ki

mora biti odslej realna; za na
meravane investicije je treba že 
poprej zagotoviti sredstva. Go
voreč o spremembah na področ
ju cen je podpredsednik Krai
gher ugotovil, da so te spremem
be privedle do skladnejših od
nosov na notranjem trgu pa tu
di v izmenjavi s tujino. V zvezi 
z razvoiem zunanje trgovine je 
naglasil potrebo po večjem iz
vozu, povečani uvoz tudi blaga 
široke potrošnje pa naj pripo
more k stabilizaciji notranjega 
trga. Podjetja bodo sama lahko 
razpolagala z večjim deležem na 
devizah, ki jih bodo izkupila s 
svojim izvozom.

S povečanim izvozom bodo na
raščale devizne rezerve; v letu 
1965 so bile zbrane začetne de
vizne rezerve v znesku okoli 140 
milijonov dolarjev. Dosledno iz
vajanje gospodarske reforme pa 
naj bi omogočilo naraščanje de
viznih rezerv, ki naj bi se do 
leta 1970 dvignile na 500 mili
jonov dolarjev. S takšnimi re
zervami bo mogoče premostiti 
dolgoletne finančne težave in 
vzpostaviti še večje možnosti za 
mednarodno gospodarsko sode
lovanje, tako v okviru GATT 
kakor tudi v krogu drugih med
narodnih gospodarskih organi
zacij. Spremembe v deviznem 
režimu v smeri čedalje večje 
sprostitve uvoza in konvertibil
nosti dinarja v mednarodnih 
plačilih se Dostavljajo kot eden 
osnovnih elementov same go
spodarske preosnove.

Bakarič o notranji reakciji 
na gospodarsko preosnovo
Na seji izvršnega komiteja 

Centralnega komiteja Zveze ko
munistov Hrvatske je glavni 
tajnik centralnega komiteja 
ZKH Vladimir Bakarič imel va
žen govor o posledicah gospo
darskega razvoja in izvajanja 
gospodarske reforme v državi 
na notranjepolitični položaj. O- 
risal je vzročno povezavo med 
naraščajočim nacionalizmom na 
Hrvatskem in gospodarskim raz
vojem, češ da je povsem narav
no, da prihajajo bolj do izraza 
nacionalistične težnje prav v 
trenutku zaostritve gospodar
skega položaja. Kritiziral je tež-

Novo vodstvo
Zvezne gospodarske zbornice

Prva seja skupščine Zvezne 
gospodarske zbornice v Beogra
du je bila izredno svečana. Po
leg predsednika zveznega izvrš
nega sveta Petra Stamboliča so 
seji prisostvovali predsednik go
spodarskega odbora zvezne skup
ščine Osman Karabegovič, pred
sednik komisije za družbeno
ekonomske odnose Centralnega 
komiteja zveze komunistov Ju
goslavije Miloš Minic, predstav
niki Socialistične zveze delovne
ga ljudstva in drugi gosti. Pred
sednik republike Tito je izrazil 
željo, da bi rad sprejel odposlan
stvo skupščine, a predsednik 
zvezne skupščine Edvard Kar
delj je pozdravil skupščino Zvez
ne gospodarske zbornice s po
sebnim pismom. Očitno so hote. 
li predstavniki najvišjih politič
nih oblastev podčrtati, kako važ- 

,8645 j na vloga je pripadla Zvezni go- 
,50— I spodarski zbornici pri uveljav

ljanju gospodarske preosnove.
Skupščino je odprl poslovode- 

či predsednik Tone Bole. Nato 
je spregovoril predsednik izvrš
nega zveznega sveta Petar Stani 
bolič. Njegova beseda se je v 
glavnem sukala prav o nalogah 
zbornice v času uresničevanja 
gospodarske preosnove. Naglasil 
je potrebo, da morajo gospodar
ske organizacije spremeniti jn 
izpopolniti dosedanje metode 
svojega delovanja, da bi njiho
vo poslovanje postalo racional
nejše. Treba je zlasti povečati 
izvoz. Predsednik Stambolič je 
v kratkem začrtal smernice no
vega srednjeročnega gospodar
skega načrta za razdobje 1966- 
1970. Dosedanji razvoj gospo
darske preosnove je razmeroma 
ugoden, vendar je treba računa
ti z resnimi vprašanji, ki jih

(Nadaljevanje na 2. strani'

nje, da bolj razviti skušajo u- 
veljaviti hegemonijo na račun 
nerazvitih. K sreči se podobna 
težnja nikakor ni razširila v vr
hovih. Vsekakor je potrebno po
dobnim pojavom in izrastkom 
nacionalizma posvetiti ustrezno 
pozornost. Pri vsem tem je po
vsem jasno, da vloga Hrvatske 
v Jugoslaviji ni bila še nikdar 
tako pomembna kakor je danes. 
Po Leninovih načelih je treba 
do skrajnosti spoštovati pravi
ce narodov; to načelo je uzako
njeno v jugoslovanski ustavi. 
Kot komunisti moramo spošto
vati pravice narodov — Hrvat
ske in drugih — a istočasno vo
diti svojo politiko in to politi
ko. ki nas druži, je dejal glavni 
tajnik Bakarič. Priznal je po
trebo kritike na vseh sektorjih, 
toda ni dovolj kritizirati, tem
več je treba tudi realistično so
delovati nri reševanju gospodar
skih in drugih nroblemov. Le 
majhna je skuoina tistih izobra
žencev, ki se pritožujejo, da ni
so bili pritegnjeni k sodelova
nju. Treba je samo postaviti na 
dnevni red določene idejne pro
bleme. pa bo pri njihovem re
ševanju in razčiščevanju gotovo 
sodelovalo tudi vse izobražen- 
stvo.

Dr. Bakarič je nato branil si
stem samoupravljanja ter na
povedal, da bodo zaradi izvaja
nja gospodarske preosnove si
cer nastopile še nove težave, to
da reformatorji bodo nadaljeva
li svoje delo po začrtani poti in 
bodo dosledno zavračali tiste, 
ki bodo skušali te težave izkori
stiti z zahtevo, da bi se vrnili 
nazaj v centralizem. Govornik 
je kritiziral poskuse, da bi se 
namreč vrnili k centralizmu bo-

Obnovljeni stiki med Francijo in EGS
Francija postavlja pogoje - Vpraša
nje enotne carine nasproti članicam

(Nadaljevanje na 2. strani)

LJUBLJANA, dec. 1965.
Ob koncu leta delamo obra

čun, kar velja posebno za go
spodarstvo. Ta obračun seveda 
ne more biti tak kot je na pri
mer bilanca v podjetju, kjer 
vidimo na eni strani aktivne, na 
drugi strani pa pasivne postav
ke in iz tega rezultat, dober ali 
slab. Naš obračun bo nekoliko 
drugačen, ker se rezultati vse
ga tistega, kar se dogaja v go
spodarstvu neke države v dolo
čenem poslovnem letu, pokažejo 
lahko šele kasneje, ali bolje re
čeno vedno šele kasneje. S tega 
gledišča moramo gledati tudi 
vse, kar se je letos dogajalo v 
jugoslovanskem gospodarstvu. 
In lahko trdimo, da se je prav 
v letu 1965 dogodilo in dogaja
lo v njem marsikaj, kar bo po
membno za njegov nadaljnji 
razvoj.

V letošnjem letu so bili spre
jeti ukrepi, ki jim damo lahko 
velik, da ne rečemo usoden po
men. Gre za ukrepe, ki jim pra
vimo kratko gospodarska refor
ma ali preosnova. Kaj je vse 
skritega za tem, v glavnem ve-

GOSPODARSKO PISMO IZ JUGOSLAVIJE

1965 - leto gospodarskega preobrata
mo. Zlasti vemo, da je jugoslo-1 se poslovimo od starega leta in, le delno izkoriščene, pa smo 
vanski gospodarstvo z reformo mu damo svoje mesto v našem kljub temu gradili in odpirali 
prešlo na novo pot, ki naj ga gospodarskem razvoju. Morda enake nove tovarne. Občina ne
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Že med volilno agitacijo je bi
lo očitno, da je predsednik de 
Gaulle nekoliko popustil glede 
bodoče ureditve odnosov med 
posameznimi članicami in Ev
ropsko gospodarsko skupnostjo. 
Ni dvoma, da je to storil pod 
pritiskom francoske javnosti, po
sebno kmetovalcev in industrij- 
cev. Njegov nasprotnik Mitter- 
rand je javno nastopal kot za
govornik Evropske gospodarske 
skupnosti.

Po vsem tem ni mednarodne 
javnosti presenetilo sporočilo 
francoske vlade, da Francija 
sprejema povabilo ostalih petih 
članic EGS na sestanek zuna
njih ministrov v Bruslju, ki ga 
je izročil francoskemu zunanje
mu ministru italijanski minister 
Colombo kot začasni predsednik 
Evropskega ministrskega sveta. 
Značilno je, da so članice EGS 
Y drugem vabilu, naslovljenem 
na francosko vlado 20. decem
bra, popustile v marsičem na
sproti Franciji v primeri s pr
votnim vabilom, ki je bilo Fran. 
cozom izročeno 23. oktobra.

Kljub temu se pogledi Franci
je razlikujejo od gledišč drugih 
petih držav članic EGS. Franco
zi niso sprejeli datuma 13. do 
14. januarja, pač pa so predla
gali datum 17. do 18. januarja. 
Ta razlika ne bo težko premost
ljiva, saj je npr. Italija pristala 
na ta francoski predlog. Druge 
razlike so bistvene. Francoska 
vlada zahteva sestanek pred
stavnikov vlad, torej formalno 
ne sestanka predstavnikov posa
meznih članic EGS, in sicer bi 
temu sestanku ne smel priso
stvovati predstavnik komisije 
EGS, ki ji predseduje prof. Hall- 
stein. Znano je de Gaullovo na
sprotovanje ne samo ustanovi 
komisije kot takšni, temveč tu
di proti osebi prof. Hallsteina. 
Francija je v bistvu proti usta
novitvi popolne gospodarske 
skupnosti z lastnimi mednarod
nimi prerogativami: o Evropski 
skupnosti ne sme odločati sama 
komisija, temveč neposredno 
predstavniki posameznih vlad.

VPRAŠANJE SKUPNE
CARINE NASPROTI TRETJIM
Na dnevnem redu je vpraša

nje približevanja carin posa
meznih držav k enotni carinski 
tarifi navzven, to je nasproti dr
žavam, ki niso članice EGS. 
Rimska pogodba o Evropski go
spodarski skupnosti predvideva 
za 1. januar 1966 nadaljnje zni
žanje carin med samimi člani
cami EGS za 10 odsto. V tem 
pogledu se gledišče Francije ne 
razlikuje od stališča drugih čla
nic. Različno pa je njeno gledi
šče glede zunanje tarife (naspro
ti nečlanicam), ki naj bi po 
mnenju petih članic ostala za
časno v sedanjem obsegu. V smi
slu pravil EGS bi se zunanje ta
rife posameznih držav EGS mo
rale prilagoditi skupni zunanji 
tarifi v treh etapah: v prvih 
dveh bi znižanje znašalo vsako
krat po 30 odsto, v tretji pa po 
40 odsto. Zdaj gre za znižanje 
v drugi etapi (za nadalnjih 30 
odsto), ki naj bi se izvršila 1. 
januarja 1966. Položaj držav, ka
terih zunanja tarifa je nižja, 
kakor Zahodne Nemčije in Ni
zozemske, je lažji. Za dosego e- 
notne tarife navzven bo treba 
tem državam lastne tarife ne
koliko zvišati. Težavnejši je po
ložaj tistih držav, kakor npr. tu
di Italije, katerih tarife so viš
je od nove enotne zunanje ta
rife. Francija je sicer za to, da 
bi glede zunanje tarife začas
no ostali pri sedanjem položa
ju, toda vso zadevo bi bilo treba 
ponovno proučiti v štirih mese
cih. Medtem časom bi končno 
prišli na jasno s pogajanji pod 
okriljem Kennedpjeve runde, 
ki predvideva znižanje tarif. Ta
ko bi lahko uskladili zunanjo 
tarifo EGS z rezultati pogajanj 
Kennedyjeve runde.

zato je vsaka izmed njih odgo
vorna za svoje zunanjetrgovin
ske stike.

POGAJANJA SO SE
ZAKLJUČILA
«La Tribune de Geneve» poro

ča, da so se pogajanja med za
stopniki Jugoslavije in EFTA, ki 
so se začela prejšnji petek, za
ključila v sredo. Jugoslovanski

(Nadaljevanje na 2. strani)

pripelje do take stopnje v nje
govi proizvodnosti, da se bo 
lahko priključilo v vsem sve
tovnem gospodarstvu in se nato 
razvijalo vštric z njim, če ne 
morda na nekaterih področjih 
celo pred njim. Morda bi kdo 
dejal, da je zadnje nekoliko do
mišljavo ali vsaj pretirano re
čeno. Vendar bi opozorili na ve
like možnosti, ki jih ima na 
pr, jugoslovansko kmetijstvo, 
če se modernizira njegova pro
izvodnja, kako velike možno
sti imajo nekatere industrijske 
dejavnosti, ki imajo lastno su
rovinsko podlago, dočim neka
tere izmed teh dejavnosti že da
nes lahko stopajo kot enako
pravne na tuja tržišča, kot kon
kurenčne v kakovosti in v ce
ni. Ne bi se tu ustavili na pr. 
pri vinogradništvu in sadjar
stvu, ki imata vse naravne in 
druge pogoje za razvoj, tem
več bi omenili ogromne možno
sti nekaterih industrij, ki so 
zgrajene na pr. za predelavo 
svinca, bakra, srebra in podob
nega, za kar so preskrbljene iz 
domačih virov.

NEZADOSTNO
IZKORIŠČANE TOVARNE
Danes se ne bi zadrževali pri 

podrobnostih, ker gre za to, da

bi pri tem pogrešili, če bi oce- bi bila občina, če ne bi imela
njevali že danes ukrepe gospo
darske reforme, ki so pravza
prav šele začeli učinkovati v 
glavnem pozitivno, čeprav bo
do potrebni tu in tam določeni 
popravki. Toda, če ugotovimo, 
da se danes strogo postavlja za
hteva po rentabilnem poslova
nju povsod, da se postavlja na 
prvo mesto zahteva po strokov
nosti ljudi, ki delajo v gospo
darstvu in tudi v negospodar
skih dejavnostih, da se postavlja 
zahteva, da je treba za vsako 
ceno vzpostaviti ravnotežje _ v 
zunanjetrgovinskem poslovanju, 
pa zahteva po povečanju proiz
vodnje v kmetijstvu in še mar
sikaj, potem moramo samo u- 
gotoviti, da pomeni letošnje le
to preobrat, ki mu damo in 
moramo dati naj večji pomen. 
Morda smo se v prejšnjih le
tih — in marsikdo se še danes 
— uspavali ob velikih uspehih 
pri gradnji tovarn, rudnikov in 
vsem drugem, ko pri tem ni
smo računali, od kje sredstva za 
vse to in cesto tudi ne — čemu 
bo služilo. Saj se danes čudno 
sliši, da je bilo zgrajenih pre
več tovarn določene vrste in ce
lo, da so nekatere nepotrebne. 
Pisali smo večkrat na tem me
stu, da so zmogljivosti tovarn

tovarne ne glede na to, če bo 
imela dovolj surovin in kupcev 
in podobno.

ZA GOSPODARSTVO
GOSPODARSKA NAČELA

Gospodarska preosnova je pri
šla pravi čas, ko je bilo treba 
ustaviti tak razvoj in ga posta
viti na pravo gospodarsko in 
ne morda politično osnovo. Za
to danes slišimo, da tu in tam 
zaprejo kak obrat, da delovni 
kolektivi hite in se preusmerijo 
na novo proizvodnjo in podob, 
no. Pred letom in več bi bilo 
morda čudno, če bi likvidirali 
tovarno tanina «Taninko» v 
Majšperku pri Ptuju, ki je sla
vila petdesetletnico obstoja, ker 
bi nastal političen problem za
radi delavstva. Vendar se je to 
pred meseci zgodilo, ker je to
varna zastarela, nerentabilna, 
nima surovin in ker zadoščata 
za vso državo in celo za izvoz 
le dve taki tovarni, ki imata 
vse pogoje za delo in poleg vse
ga še boljšo lego. Seveda so bi
li delavci, ki so bili ob delo v 
stari tovarni, preskrbljeni dru
gače in, kot vemo, jim je bilo 
zagotovljeno lažje delo kot 
prejšnje,

POTREBNI SO
SKLADNI NAPORI
Prikazano stanje in zahteve, 

ki jih postavlja reforma, kaže
jo, da ne bo lahko in da bodo 
potrebni izredni napori. Pred
vsem bo potrebno prebroditi pr
ve težave, ki se pojavljajo že da
nes in ki so stalen spremljeva
lec takih ali podobnih gospo
darskih sprememb. Teh težav ne 
bo malo in čim hitreje jih bo
mo spoznavali ter jih zavestno 
odstranjevali, tem hitreje bo go
spodarstvo stopilo na pot nor
malnega razvoja. Govorim v 
množini, kajti danes upravlja
jo gospodarstvo vsi delavci in 
razumniki in je zato nadaljnji 
razvoj, predvsem pa uspeh te
ga, kar je bilo začeto, odvisen v 
prvi vrsti od njih, od njihove 
zavesti in s tem skladnih na
porov, pa tudi žrtev, ali bolje 
odtrgovanja.

REALIZEM V NOVEM LETU
Gospodarstvo je občutljiv or

ganizem in vsak poseg vanj je 
nevaren. Tega se je treba zave
dati. Zato naj bi zaključil: če
prav moramo biti optimisti, 
realni optimisti, ne smemo po
zabiti, da je posebno na področ
ju gospodarstva treba gledati 
resničnosti v oči v vsej njeni 
grobosti, brez olepševanja. Skuš
nje nam povedo, da smo se več
krat motili in zmotili, ker smo 
se zanašali samo na tisti opti
mizem in vero, ki nam je bil 
opora v najtežjih časih in pre
izkušnjah. Prepričani smo, da se 
sedaj ne motimo in v tem pre
pričanju gremo v novo leto z
dobrimi željami vsem. I unija in da države članice ni-

— žj — I majo skupnih zunanjih carin;

Pogajanja 
Jugoslavi ja-EFT A
V zvezi s pogajanji med Ev

ropskim združenjem za svobod
no trgovino (EFTA) in Jugosla
vijo, ki so se vodila v Ženevi, 
je glavni tajnik EFTA John 
Coulson dal beograjskemu go
spodarskemu listu v angleščini 
«Journal Export» zanimivo izja
vo. Pripomnil je, da članice tega 
združenja ne morejo v svetovni 
trgovini zadostiti same sebi, am
pak se morajo povezati s svetov
no trgovino. Zato si morajo pri
zadevati, da utrdijo svoje trgo
vinske stike z zunanjim svetom, 
to je z državami, ki niso orga
nizirane v EFTA. Prav zato je 
Coulson prepričan, da bodo po
gajanja z Jugoslavijo uspešna 
Svet ministrov EFTA je pozitiv
no odgovoril na predlog jugoslo
vanske vlade, naj bi se pogajali 
o vprašanjih, ki so se pojavila 
pri izvozu jugoslovanskega bla
ga v države članice te organiza
cije. Glede pogajanj med pred
stavniki EFTA in Jugoslavije v 
Ženevi je še pripomnil, da je še 
prezgodaj karkoli izjaviti o re
zultatih teh pogajanj, naglasil 
pa je, da tem razgovorm z zani
manjem sledijo vse vlade držav 
članic EFTA. Upoštevati je tre
ba tudi, da je EFTA svobodna 
trgovinska cona ,ne pa carinska

ncise
111 senje

Strpnost
si utira pot

Morda se res bliža čas, ko ne 
bo «sožitje» samo politično ge
slo državnikov, posameznih dr
žav in skupin. V resnici je svet 
letos med obhajanjem božičnih 
praznikov opazil, da so tudi po
glavarji najrazličnejših veroiz
povedi duhovno podprli držav
nike, ki si po svojih poteh in z 
drugimi sredstvi prizadevajo, 
da bi med narodi zavladali od
nosi resničnega mirnega sožit
ja, pa naj doma prevladuje ta 
ali druga politična in socialna 
ideologija. Na velikanske raz
dalje — od Pekinga, Hanoja in 
Moskve do Washingtona — le
tijo sicer očitki, kdo je prvi 
prekršil božično premirje v 
Vietnamu, kljub temu ostane 
zgodovinsko dejstvo, da je do 
premirja le prišlo, in to prav 
na sv. večer, čeprav je osvobo
dilno gibanje v Vietnamu v dru
gem ideološkem taboru in bo
žiča ne praznuje. Ni dvoma, da 
si vojaki na obeh straneh fron
te želijo miru, da bi se lahko 
čimprej vrnili k svojim druži
nam, toda prav gotovo je, da 
bi tudi v Washihgtonu kakor 
v Hanoju prav radi dali pove
lje za položitev orožja, ko bi 
se le našel način, da bi ne tr
pel njihov ugled. Državniki v 
resnici čutijo potrebo po miru, 
in to ne samo, ker visi nad nji
mi Damoklejev meč atomske 
bombe in uničenja človeštva, 
temveč predvsem, ker so priče
li čutiti pritisk neizmernih 
množic, ki zahtevajo mir; pred 
temi množicami bi se ugled ti
stih, ki bi prvi popustili, samo 
dvignil.

Sožitje v spravi in miru to
rej! A prvi korak do njega je 
strpnost. «Božič bratstva za ka
toličane, pravoslavne in prote- 
stante», se glasi velik naslov 
poročila nekega pariškega lista 
o polnočnicah na Montmartru 
in po drugih pariških cerkvah, 
v katerih so opravili božjo služ
bo božjo katoliški duhovniki 
(tudi vzhodnega obreda) — 
pravoslavni božič je 7. januar
ja) — kakor tudi protestant
ski. Da je zavel nov duh res
nične strpnosti in širine tudi 
v Cerkvi — vsaj v francoski — 
sklepamo tudi iz drugega poro
čila v istem listu, da so namreč 
pred polnočnico pred glavnim 
oltarjem v cerkvi sv. Janeza 
Evangelista sredi Pariza štiri 
mlade plesalke simbolično pri
kazale materinstvo. «Ne bom 
komentiral, je odgovoril žup
nik radovednemu časnikarju, 
vsakdo bo od tega prizora o- 
hranii v spominu, kar je v ti
stem trenutku začutil v svoji 
duši». Seveda je bil to drugačen 
ples kakor tistih, ki so se v «.fre- 
netičnih kadencah» vrteli v Ni
ci, Cannesu in Montecarlu na 
božični večer pozno v noč. Pa
riški duhovnik očitno pojmuje 
krščanstvo ter odnose Cerkve 
do občinstva in resničnega živ
ljenja tako široko, da je pre
pričan, da je prikazovanje ma
terinstva, čeprav s plesom in v 
cerkvi, zbujalo pr\ gledalcih 
samo plemenita čustva, ako so 
res blage volje in prežeti z res
nično strpnostjo.

Ko človek prebira podobna 
poročila o živi in resnični strp
nosti, ki si utira pot med na
rodi po vsem svetu, tako tudi 
med pristaši najrazličnejših 
veroizpovedi in politični ideo
logiji, se nehote povpraša: ka
ko pa pri nas? Ali smo kaj na
predovali v tem pogledu? Ali 
je tudi naše javno življenje 
prežeto z duhom sprave, razu
mevanja in strpnosti med obe
ma narodoma? V resnici nas 
mora v tem pogledu navdati 
velika skepsa. Javnost sicer od. 
ločno koraka za duhom časa, 
toda odločujoči duhovni in po
litični voditelji so še daleč za 
njo. Ko bi bilo v njih le trohi
ca koncilskega duha — od ka
toličanov to tudi upravičeno 
pričakujemo — bi nikdar ne bi
lo prišlo do klavrne gonje pro
ti slovenskemu človeku, ki je 
bil po ljudski volji poklican v 
tržaški občinski odbor, pa naj 
sicer pripada h kateri koli po
litični skupini.

Z zadovoljstvom pa vsekakor 
ugotavljamo, da je vendar v 
vodstvu krščanske demokratske 
stranke zmagala vsaj glede te
ga vprašanja struja, ki se je 
končno odločila za političen 
preobrat, da bi lahko sledila 
okrožnicam sodobnih papežev 
in hkrati delala tudi v korist 
lastne države.
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• PAPEŽ POZIVA K POMIRIT
VI. Svojo božično poslanico je 
papež Pavel VI. naslovil vsem 
ljudem na zemlji in sicer po 
televiziji v italijanščini ter jo 
posvetil miru med narodi. V njej 
papež poveličuje delo vesoljne
ga cerkvertega zbora, iti pomeni 
pomladitev Cerkve. Omenja tudi 
svoj obisK v Organizaciji zdru
ženih narodov, med 'katerim je 
vsem članicam zaželei miru, ki 
je sicer v tako veliki nevarno 
sli. Po tragični svetovni vojni so 
nastopila nova trenja med naro
di in se globoko zakoreninila v 
nacionalističnih težnjah; pridru
žile to se nove ideologije s tež
njami za prevratom in nadvlado. 
Papež opozarja na nevarnost de
litve držav po ideologijah ter 
omenja nove metoda prodiranja, 
ki uporabljajo tudi gverilo za 
dosego ideoloških in nacionali
stičnih smotrov. Nevarno je 
povzdigovati strahovito orožje 
kot edino sredstvo za ohranitev 
miru. Gesla o miru naj nihče 
ne izkorišča v zaščito svojih last
nih koristi. Nikdo ne sme mo
titi miru drugega z zahrbtnimi 
potezami ter ščuvati k neredu. 
Nihče ne sme svojega bližnjega 
prisiliti, da zgrabi za orožje, da 
bi se branil in nihče bi se ne 
smel umikati pred pogajanji, da 
bi se obnovila red in prijatelj
stvo. Papež naglasa, da je prava 
modrost v miru in pravi mir v 
miroljubni zvezi. Nekateri za
hodni listi naglasa j o v svojih 
komentarjih, da je papež v po
slanici posredno kritiziral rav
nanje obeh nasprotnikov v Viet
namu. Američane in Vietkon- 
govce. Za božič je imel papež 
pred zbranimi diplomati nago
vor v Sikstinski kapeli, in sicer 
v francoščini. Govoril je o smi
slu učlovečenja in zlasti pouda
ril, da je krščanstvo podrlo vse 
pregraje med človeškimi sloji 
in narodi.
e SARAGAT PREDSEDNIK E- 
NO LETO. Med prazniki je po
teklo prvo leto, odkar je bil G. 
Saragat po dolgem in burnem 
glasovanju izvoljen za predsed
nika. Do tega je prišlo, ko ni 
uspela krščansko - demokratska 
stranka prodreti z lastnim kan
didatom ter se je končno odlo
čila za socialnega demokrata 
Saragata, ki je po vojni nene
homa podpiral in sodeloval v 
vladi s krščanskimi demokrati. 
Izvolitev predsednika velja za 
sedem let. Ob tij priložnosti na- 
glaša italijanski tisk izredne 
sposobnosti in tudi smisel za 
kulturo novega predsednika. S 
svojimi pogostimi potovanji v 
inozemstvo je Saragat mnogo 
pripomogel k poživitvi italijan
ske zunanje politike.
«9 ZAKAJ JE ODSTOPIL FAN- 
FANI. Amilcare Fanfam je go
tovo bil na višku svoje slave 
v trenutku, ko je bil izvoljen 
za predsednika glavne skupšči
ne Organizacije združenih na 
rodov, že tedaj je hotel odsto
piti kot zunanji minister, ven
dar ga je predsednik Moro pre
pričal, da je ostal na svojem 
mestu. V New Yorku je zaigral 
veliko karto, ko se ie z bivšim 
florentinskim županom prof. 
La Piro lotil posredovanja za 
mir v Vietnamu. Ho či Minh ie 
kmalu po sprejemu Fanfanije- 
vega sodelavca prof. La Pire za
nikal izjavo tega, da si sever- 
no-vietnamska vlada želi miru 
in ne zahteva nič drugega, ka
kor da Amerikanci ustavijo o- 
genj in priznajo ženevski do
govor iz leta 1954. Ho Či Minh 
je dodal, da morajo Američani 
najprej izprazniti Vietnam, še
le nato bi se lahko začeli po
gajati. Franfani je o «uspehu» 
posredovanja svojega prijatelja 
prof. La Pire obvestil predsed
nika Johnsona in zunanjega mi
nistra Ruska, toda sledilo je 
zanikanje s strani Ho Ci Min- 
ha. Italijanska opozicija, zlasti 
liberalci so se vrgli v ostro agi
tacijo proti Fanfaniju, ki ga 
imajo za zagovornika zbližan j a 
s komunističnimi državami. Li
beralni tisk je v Italiji izredno 
močan. Liberalni tednik «Bor- 
ghese» je napadel še posebno 
prof. La Piro zaradi njegovih 
izjav, da je gonja proti komu
nizmu pretirana ter mu očital, 
da se pravzaprav postavlja na 
stran vietnamskega osvobodil
nega gibanja proti Američanom. 
Fanfanijeva žena je hotela pre
prečiti gonjo proti prof. La Piri 
in proti samemu Fanfaniju s 
tem, da je povabila glavno u- 
rednico tednika «Borghese» 
Gianno Predo v lastno stanova
nje na razgovor s prof. La Pi
ro. «Borghese» je nato objavil 
bistvo tega razgovora, v kate
rem naj bi bil prof. La Pira kri
tiziral politiko amerišKega zu
nanjega ministra Ruska, nepo- 
voljno naj bi se bil izrazil o 
Nenniju, Moru, de Gaullu itd. 
Zavzemal se je za krščansko 
demokratsko vlado brez socia
listov. Prof. La Pira je sicer iz
javil, da niso bile njegove izja
ve točno podane. Očitno pa je, 
da je z njimi omajal položaj 
Fanfanija, ki je nato odstopil 
sklcujoč se tudi na ta incident 
Predsednik Moro je njegov od
stop najprej odbil, a ga je po
zneje sprejel ter začasno sam. 
prevzel vodstvo zunanjega mi 
nistrstva. že pred odstopom 
Fanfanija je bila v parlamen 
tarnem odboru napovedana raz
prava o delovanju Fanfanija 
oziroma prof. La Pire
e DE GAULLE POMILOSTIL 
TUDI POLilicNE OBSOJEN
CE. Ob novoletnih praznikih je 
predsednik francoske republike 
de Gaulle pomilostil 168 obso
jencev, med katerimi je tudi 
mnogo političnih, tako tudi ge
neralov in drugih višjih in niž
jih oficirjev. Med njimi so tudi 
aktivisti O AS, tajr.e vojaške or
ganizacije, ki je organizirala že 
več atentatov na de Gaulla.

e NOVO POSREDOVANJE A- 
MERICANOV ZA MIR. Iz New 
Yorka poročajo, da hoče pred
sednik Johnson dati novo po
budo za sklenitev miru v Viet
namu. Pozornost je zbudil ne
naden prihod njegovega odpo
slanca Averrela Harrimana v 
Varšavo. V to zvezo spravljajo 
tudi sprejem ameriškega posla
nika Foyja Koblerja pri pred
sedniku prezidija vrhovnega so
vjeta Podgornem; v to zvezo 
spravljajo tudi razgovor pape
ža Pavla VI z ameriškim dele
gatom pri OZN Arturom Gold- 
bergom. Amerika je o svoji po
budi obvestila tudi glavnega 
tajnika OZN U Tanta pa tudi 
Vatikan. Ameriška diplomacija 
naj bi bila po posebnih kana
lih sporočila Hanoju pogoje za 
pogajanja. Američani so pri
pravljeni sprejeti ženevski spo
razum iz leta 1954; sklicala naj 
bi se posebna mednarodna kon
ferenca o južnovzhodnih azij
skih problemih. Američani ne 
nameravajo ohraniti stalnih vo
jaških oporišč v jugovzhodnih 
azijskih predelih. O vprašanju 
združitve obeh Vietnamov naj 
se izreče samo ljudstvo s ple
biscitom. Na mednarodni kon 
ferenci glede Vietnama bodo 
iahko prisotni tudi predstavni
ki osvobodilnega gibanja (Viet- 
konga).

Finančni minister 
je zagrozil z odstopom

Turinska «La Stampa», ki pod
pira sedanjo vlado levega cen
tra, poroča, da je finančni mi
nister Tremelloni, ki je uristaš 
socialno - demokratske stranke, 
med razpravo o zvišanju dav
kov zagrozil z odstopom. Na 
dnevnem redu je bilo vprašanje, 
kje naj vlada najde denar za 
izvajanje šolskega načrta v pr
vem letu, to je v letu 1966, m 
sicer 106 milijard lir. Drugi mi
nistri so bili mnenja, da je tre
ba naviti davčni vijak in z no
vimi davki najti za to potrebna 
sredstva. Tremelloni je zagovar
jal mnenje, da današnje gospo
darstvo ne prenese novega davč
nega pritiska. Pri tej zahtevi je 
vztrajal, dokler ni ministrski 
svet sprejel njegovega stališča 
vsaj v določenem smislu; prodr
la je namreč njegova zahteva, 
da se ne obdavči proizvodnja. 
Tako so sklenili, da bodo po
ostrili davek na banane, sodov- 
ke, mineralno vodo in električ
ni tok za gospodinjstvo. Ti dav
ki naj bi dali 50 milijard lir.

STAVKA PRI AVTOBUSNIH 
PODJETJIH. Predvčerajšnjim je 
bila enodnevna vsedržavna stav. 
ka nameščencev prevoznih av
tobusnih podjetij, ker se ANAC 
(združenje lastnikov teh podje
tij) noče z njimi pogajati za 
obnovitev delovne pogodbe.

MEDNARODNA TRGOVINA
Izredna pocenitev 

starih avtomobilov
Nemški trg rabljenih avtomo

bilov še ni bil za kupce nikdar 
tako privlačen kot sedaj. Sko
raj milijon starih vozil je na 
voljo pri trgovcih, po izjavi 
podjetja «Auto-Becker» v Dues- 
seldorfu je pa računati s po
večanjem teh zalog na 1,2 do 
1,3 milijona vozil. Proti lanske
mu letu so cene starih vozil 
padle za 10 do 15 odsto. Hkrati 
je Becker, ki velja za naj večje
ga trgovca s starimi avtomo
bili, ugotovil, da so kupci po
stali vedno bolj izbirčni in za
htevnejši.

Sezonska poplava rabljenih 
avtomobilov je v Nemčiji mno
go večja kot kdaj koli prej, ker 
so na mednarodni avtomobilski 
razstavi v Frankfurtu pokazali 
izredno veliko število novih mo
delov. Becker pripominja, da 
skoraj za vsako staro vozilo 
dajo kupci v delno plačilo svoj- 
je staro vozilo.

Edino možnost za razbreme
nitev nemškega trga starih av
tomobilov vidi Becker v izvozu 
v manj razvite dežele. Vendar 
se je do sedaj posrečilo od nje
ga ustanovljeni družbi «Welt- 
export GmbH.» doseči zadevne 
trgovske stike le z Libanonom 
in Bližnjim vzhodom. To nje
govo podjetje je letos izvozilo 
na ta področja in v Bolgarijo 
okoli 5 tisoč vozil za skoraj 10 
mil. nemških mark. Izvoz v 
druge manj razvite dežele je 
trenutno nemogoč, ker te de
žele raje uvažajo nove avtomo
bile. Tudi Nemška zvezna repu-

POMORSTVO
LADJE SPLOŠNE PLOVBE

Ladja «Bled» je 26. t.m. od 
plula iz Kopra proti Reki. «Boč 
na» zapusti te dni Temo, name 
njena proti Takoradiju in Abid 
jan-u. «Bohinj» je pristala 26 
t.m. v Baru, od koder je nada 
ljevala plovbo proti Reki. «Bo 
vec» je zasidrana v Lagosu/Apa 
pi, od koder bo odplula proti 
Matadiju in Lobitu. «Pohorje» 
je priplula 24. t.m. na Reko, na
kar je odpotovala proti Splitu 
in Pločam. ((Ljubljana* je za
pustila Koper, namenjena pro
ti Reki in Trstu. «Ljutomer» od
pluje danes iz Santosa proti 
Buenos Airesu.

NAPOVEDANE LADJE 
JUGOLINIJE 

Odhodi iz Trsta.
Proga Jadransko morje —

Zaliv ZDA: «Makedonija» 31. 
decembra;

Proga Jadransko morje —
Ciper in Izrael: «Labin» 1./10. 
januarja;

Proga Jadransko morje — 
Perzijski zaliv: «Treči maj» 5. 
do 6. januarja, «Trepča» 15. 
do 30. januarja;

Proga Jadransko morje — 
Bengalski zaliv: 8. januarja.

I blika ne da državnega jamstva 
za take prodaje. Pogajanja z 
Madžarsko, Romunijo in Poljsko 
so se do sedaj izjalovila spričo 
pomanjkanja deviz v teh deže
lah. (n)

Izvoz «Litostroja» 
v decembru 625 milijonov

V decembru so v Litostroju 
že cdpremili v inozemstvo za 
več kot 625,000.000 obračunskih 
dinarjev blaga. Ta znesek bi 
vsekakor lahko bil še znatno 
višji, ko bi se ne bile v pretek
lih mesecih stopnjevale težave 
v oskrbi z reprodukcijskim ma
terialom, zlasti iz uvoza.

Hkrati so v tem podjetju že 
presegli plan izvoza na konver
tibilno področje v višini 1 mi
lijona 301.429 dolarjev. V sploš
nih prizadevanjih, da se v 
strukturnem pogledu ne odsto
pa od predvidevanj, je ta re
zultat prav gotovo šteti kot ve
lik uspeh.

K temu se pridružujejo no
vi sklenjeni posli, o katerih še 
nismo poročali. Nedavno so v 
«Litostroju» podpisali spet ne
kaj novih pogodb za dobavo 
turbin, Dieslovih motorjev, žer
javov in druge opreme. Med 
njimi je npr. večje število mo 
torjev za jugoslovanske ladje
delnice, ki jih bodo le-te vgra
dile v ladje za ZSSR, Norve
ško, Indijo itd. Posebno po
membna pa je pogodba za ne 
posredno dobavo električnega 
mostnega žerjava z zmogljivost
jo 100 + 15 ton in treh Dies
lovih motorjev za Dansko, to
rej s plačilom v danskih kro
nah. Zaradi svoje svetovno pri
znane kvalitete računajo v Li
tostroju na postopno nadaljnje 
povečanje obsega izvoza s pla
čilom v čvrstih devizah, (bv)

Prva skupščina
Gospodarske zbornice Slovenije

V zvezi s člankom «Nova vlo
ga gospodarskih zbornic v Ju
goslaviji (glej ((Gospodarstvo)) 
z dne 17. dec. 1965) objavljamo 
naslednje poročilo o prvi skup 
ščini Gospodarske zbornice Slo
venije.

Prva skupščina gospodarske \ 
zbornice Slovenije se je sestala 
16. decembra. Sorejeli so orora- 
čun za prihodnje leto, določili 
stopnjo članarine (članski pri
spevek za leto 1966 znaša 0.076 
odsto od dohodka podjetij iz le
ta 1964 za podjetja iz vseh go
spodarskih panog z izjemo trgo
vine. gostinstva in obrti, kjer 
znaša nrisnevek 0.095 odsto) ter 
izvolili člar.e arbitraže in čast
nega sodišča in strokovne odbo
re. Za predsednika zbornice je 
bil izvoljen Drago Dolinšek, ki 
je že doslej nekaj mesecev vo-

fctiolru
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Prodaja in izvaža nadomestne dele in pritikline za avtomobile, 
motorje in kolesa

Ekskluzivni zastopnik Za motorje «GABELLI»

PROTI DELAVCEM IZ ITALI
JE. Švicarski dnevnik «Blick» 
poroča, da se je v vasi Airolu v 
ticinskem kantonu pričela agi
tacija proti italijanskim delav
cem. Propaganda proti delavcem 
iz Italije se širi tudi drugod po 
dolini Bedretto, koder so raz
tresli letake proti italijanskim 
delavcem. Letaki pozivajo pre
bivalstvo, naj ne navežejo ni- 
kakšnih stikov z italijanskimi 
delavci, ki gradijo v bližini ve
lik jez. Prevladuje mnenje, da 
ne bo agitacija uspela, ker so 
domačini italijanske narodno
sti.

Sejem Moda 1966 z modno revijo
Konfekcija - Tkanine - hdelki usnjarske industrije

Vaš diamant čedalje več vreden
Živahno povpraševanje - Indu
strija jih potrebuje vedno več

Od 15. do 23. januarja 1966 bo 
pozornost širokega kroga po
trošnikov ko tudi številnih mod
nih strokovnjakov širom Jugo
slavije usmerjena na XI. sejem 
konfekcije .modnih tkanin, ple
tenin, usnja, izdelkov usnjarsko- 
predelovalne industrije in raz
nih modnih artiklov — «MODA 
1966». Kot že vrsto let bo tudi 
na januarskem modnem sejmu 
v Ljubljani razstavl ala vsa no- 
membnejša jugoslovanska indu
strija konfekcije, pletenin, me
trskega blaga in drugih mod
nih proizvodov. Tu si bodo lah
ko obiskovalci sejma ogledali 
dosežke domače tekstilne in us- 
njarsko-predelovalne industrije.

Na sejmu bo jugoslovanska 
modna industrija prikazala mo
dele, barve in desene za spomlad 
ir. poletje 1966. Skratka, na tem 
sejmu se bodo vsi lahko spozna
li z modo za leto 1966 .

Zanimanje za sejem «MODA 
1966» je tudi letos veliko, saj 
so bili vsi prostori Gospodar
skega razstavišča že konec sep
tembra razprodani. Takšno iz
redno zanimanje za sejem s stra
ni proizvajalcev seveda kaže na 
to, da bo na «MODI 1966» pre
vladalo zelo živahno poslovno 
vzdušje. Nasploh so vsakoletni 
modni sejmi v Ljubljani v po
slovnem smislu zelo uspešni. 
Znano je. da je bilo na primer 
na sejmu «MODA 1966» na licu 
mesta sklenjenih za več kot 20 
milijard dinarjev trgovskih po
godb.

čeprav je letos zanimanje za 
sejem «MODA 1966» še večje kot 
doslej, je organizator sejma ob 
kar najbolj racionalnem izkori
ščanju vseh prostorov lahko 
sprejel še nekaj novih proizva
jalcev. ki doslej r.a ljubljanskih 
modnih sejmih niso sodelovali 
in ki bodo to prireditev še obo
gatili. Tako je med razstavljai- 
ci več podjetij, ki jih v Ljublja
ni še niso videli. Med njimi so: 
«Trikot,aža in konfekcija» — Ti
tograd, «Tekstilna tovarna Ha
san Brkič iz Livna. ((Tekstilna 
tovarna Raška — Novi Pazar, 
«Tekstilni kombinat* — Gr.jila- 
ne, «Ukrina» iz Dervente, «Sa- 
na» — Bosanski Novi in druga.

Skupno razstavlja na sejmu 
-(MODA 1966» 137 razstavljalčev, 
ki bodo predstavili nad 80 odsto 
jugoslovanske modne industrije. 
Vsi prostori velike kupolne dvo
rane A so za modni sejem od
dani proizvajalcem konfekcije, 
pletenin i t trikotaže: pravtako 
v spodnjem nadstropju paviljo
na «Jurček».

Zgornje nadstropje «Jurčka», 
ki bo na januarskem sejmu še

prav posebno okusno aranžira
no, je namenjeno proizvajalcem šokofrekvenčni
modnega usnja, čevljev, krzne
nih izdelkov, usnjene galanteri
je in konfekcije. Industrija me
trskega blaea je tudi na sejmu 
cMODA 1966» dobila svoje pro
store v marmornati dvorani B. 
Tu ie zbrana vsa pomembnejša 
jugoslovanska tekstilna indu
strija. ki proizvaja metrsko bla
go.

Kot že vrsto let bo tudi se
jem ((MODA 1966» spremljala 
Modna revija, pravzaprav vsak 
dan no dve reviji. Popoldne bo
do gledalcem predstavljeni na.j- 
novejši modeli jugoslovanske 
konfekcijske industrije, medtem 
ko se bo industrija metrskega 
blaga s svojimi modeli predsta
vila zvečer. Revijo bo v času sej
ma cMODA 1966» pripravil Cen
ter za sodobno oblačenje v Ljub
ljani. Center bo tudi sestavil ko
misijo strokovnjakov, ki bo pre 
gledala pripravljene izdelke in 
najboljše že pred sejmom nagra
dila z diplomami in medaljami.

G. R.

Že leto 1964 je bilo za dia
mantno industrijo in trgovino 
dobro leto, živahno povpraše
vanje pa je trajalo tudi leta 
1965. Londonski diamantni sin
dikat, za katerim stoji južno
afriška družba diamantnih rud
nikov de Beers, poroča o traj
nem nenavadno živahnem po
vpraševanju po okrasnih in in
dustrijskih diamantih. Razen 
konjunkturne blaginje v Zahod
ni Evropi prihaja kupčiji z dra
gulji v dobro zlasti ugodni kon
junktura! razvoj v Združenih 
državah. Ker preskrba s suro
vimi diamanti trenutno sjgoraj 
ne more zadovoljiti naraščajo
čega povpraševanja, so se cene 
pri prodajalcih izven sindikata 
približale cenam londonskega 
sindikata, katerega delež pri de- 
lotni kupčiji z diamanti cenijo 
na 80 odsto. Izven sindikata na
stopajo kot prodajalci diaman
tov v zadnjem času zlasti Ga
na, Brazilija, Venezuela, Libe
rija, Slonokoščena obala in So
vjetska zveza.

Daleč največ diamantov po
rabi industrija, ki uporablja ta 
najtrši kamen za razne namene, 
tako zlasti za brusilno, vrtalno 
m cepilno orodje, pa tudi v vi- 

tehniki, za či
čarske kamne in postopke za 
ugotavljanje trdote Med naj
večje potrošnike diamantov 
spadata avtomobilska in petro
lejska industrija. Diamanti so 
razen tega strateško važne su
rovine in igrajo veliko vlogo 
zlasti v raketni tehniki.

Samo v Zahodni Nemčiji po
rabijo okoli 1,5 milijona kara
tov, to je okoli 300 kilogramov 
industrijskih diamantov.

BELGIJA je naj večje sredi
šče na svetu za predelovanje 
diamantov. Belgijska diamant
na industrija s središčem v 
Antvverpnu obsega okoli 70 ob
ratov za grobo brušenje in 400 
za fino brušenje. V tej indu
striji je zaposlenih okoli 25.000 
ljudi, od katerih je nad polo
vico brusačev. To je ena tret
jina vseh znanih brusačev na 
svetu. Najvažnejše odjemalke 
brušenih diamantov iz Belgije 
so Združene države z okoli 50 
odsto, Hongkong z 20 odsto, 
Velika Britanija, Zahodna Nem
čija in Francija. Pred vojno so

imeli trgovino z belgijskimi dia
manti v rokah pretežno Judje, 
katerih dejavnost se je po voj
ni preselila v Izrael. Diamant
na industrija v IZRAELU šteje 
danes okoli 150 obratov s 4.500 
zaposlenimi, ki se ukvarjajo z 
rezanjem in brušenjem diaman
tov.

Privlačnost antvverpenskega 
diamantnega trga se ie ohrani
la s tem, ker brusijo "tam kam
ne na vse znane načine in pri
hajajo na belgijski trg diaman
ti vseh velikosti. Druga dia
mantna središča se omejujejo 
na določeno brušenje; vendar 
so začele v zadnjih letih Bel
giji konkurirati na tem pod
ročju tudi druge dežele, zlasti 
Izrael in Indija. (— n —)

dil zbornico; za podpredsednika 
pa Janez Nedog in inž Miran 
Mejak.

Skupščina je postavila tudi 
smernice za bodoče delo zborni
ce. Smernice navajajo kot glav
no načelo, da mora zbornica na
sloniti svoja prizadevanja pr
venstveno na napredne pobude 
proizvajalcev, da se uveljavijo 
najsodobnejše metode v proiz
vodnji in poslovnem prometu. 
O teh vprašanjih ne bodo od
ločali samo zbornični sveti, am
pak bo za pomembnejše zadeve 
zbornica prirejala tudi širša po
svetovanja. na katerih bodo so
delovala vsa prizadeta podjetja. 
Zbornica pa bo obravnavala tu
di politiko nadaljnjega dolgo
ročnega razvoja gospodarskih 
panog in sodelovala s svojimi 
stališči pri oblikovanju raznih 
gospodarskih predpisov.

Z novim načinom postavlja
nja zborničnih organov je še 
bolj poudarjen samoupravni 
značaj gospodarskih zbornic v 
Jugoslaviu. Statut gospodarske 
zbornice Slovenije nor. pravi, da 
je zbornica ((samoupravna orga
nizacija združenih gospodarskih 
in drugih delovnih organizacij 
za skupno pospeševanje proiz
vodnje, blagovnega prometa, 
medsebojnega poslovnega sode
lovanja in drugih gospodarskih 
dejavnosti ter za razvijanje so
cialističnih družbenih odnosov 
v gospodarstvu.*

Važna je določba, da člani, tj. 
včlanjena podjetja, ((odločajo o 
delu in organizaciji zbornice 
preko svojih predstavnikov v 
njenih organih*. Zbornica pred
laga ustrezne dopolnitve ali 
spremembe v gospodarski zako
nodaji. članom nudi organiza
cijsko, tehnično in strokovno 
pomoč.

Za tržaške bralce je nedvom
no zanimiv tudi tisti odstavek 
statuta, ki govori o sodelovanju 
z obmejnimi pokrajinskimi zbor
nicami Italije, da se oblikuieie 
in uresničujejo poeoii in določ
be obmejnih in sejemskih spo
razumov med Jugoslavijo in Ita
lijo.

Iz navedenih odlomkov statu
ta je razvidno da zbornice v 
Jugoslaviji nimaio javno - prav
nih ali oblastvenih funkcij, tem
več so le posvetovalni oraan go
spodarskih organizacij. ki nq i- 
ma prav zaradi obveznega član
stva in širokih demokratičnih 
metod pri obravnavanju posa
meznih problemov zelo močan 
vpliv na gospodarski razvoj in 
gospodarjenje v nodietjih. Le iz
jemoma. na podlagi posebnih 
zakonskih pooblastil opravlja 
zbornica tudi določene javno
pravne funkcije, kot nnr. izda
janje izvornih spričeval za iz
vozno blaso ,kar je tudi v skla
du z mednarodno prakso.

S.

BEUUKAU, SREMSKA ti — Pošt. fah 234 
Delegacija u TRSTU: Via Uicerone 8

Telefon 211-3US

Jugoslovenska izvozna 
i k redil na

banka A. D. centrala

Vrši sva plavanja u okviru Trščan- 
skog regionalnug sporazuma preko 
svoga računa »CONTO AUTON( >M()» 
kod Banca dTtalia u Trstu - Odr- 
žava korespondentske i kontokorent- 
ske odnose sa svim vodečim itali
janskim Bankama - Obavlja sve vr
ste bankarskih i menjačkih posluva

«INDOS»
INDUSTRIJA TRANSPORTNIH 
IN HIDRAVLIČNIH STROJEV

LJUBLJANA - MOSTE
INDUSTRIJSKA CESTA

PROIZVAJAMO:

• BATERIJSKE VILIČARJE VE-600
• BATERIJSKE VILIČARJE VE-1000
• DIESEL VILIČARJE VD-1500
• DIESEL VILIČARJE V D -2500

ŽELE VSEM 
POSLOVNIM 
ZVEZAM IN 
VSEM DELOVNIM 
LJUDEM 
SREČNO IN 
USPEHOV POLNO 
NOVO LETO!

S PRVE STRANI
Dosledno izvajanje 

reforme
diši v zveznem bodisi v repub
liškem okviru. Naglasil je, da 
je federacija živ organizem, ki 
kot takšen mora roditi nove 
probleme. Federacija mora biti 
prožna; ni nujno, da mora to, 
kar je bilo sprejeto, ostati več
no. Ta prožnost mora biti nor
malna: kajti to, kar je v fede
raciji pozitivno, je prav to, da 
se lahko rešuje vsako novo vpra- 
janje z ustreznega vidika.

učinkovitejšo obratovanje pod
jetij in industrije sploh.

VODSTVO ZVEZNE GOSPO
DARSKE ZBORNICE
Na seji je bilo izvoljeno novo 

vodstvo zvezne gospodarske 
zbornice: za predsednika je bil 
izvoljen Tone Bole, dosedanji 
poslovodeči predsednik; za pod
predsednika Stojan Milenkovič, 
Ivan Bukovič, Sreten Lopandič, 
Drago Dolinšek, predsednik Go
spodarske zbornice Slovenije; 
dr. Vasil Grinčev in Vlado Jo
vanovič, ki so vsi predsedniki 
republiških zbornic; za glavne
ga tajnika je bii izbran Risto 
Bajalski, dosedanji podpredsed
nik zbornice.

Novo vodstvo zbornice
postavlja gospodarska preosno- 
va in jih rešiti.

V današnjih razmerah je tre
ba dosledno uporabljati načelo 
dohodka r.a osnovi delitve po 
delu na vseh stopnjah — do de
lovnih mest v delovnih organi
zacijah. Le tako bo poslovanje 
podjetij postalo učinkovito. Na
dalje ie predsednik Stambolič 
naglasil važno vlogo, ki pripada 
znanstvenim ustanovam in na 
splošno znanstvenemu razisko
valnemu delu v gospodarstvu.
Le v sodelovanju med gosoo-1 
darskimi organizacijami ter ’ prila v 1966 v Ženevi. Bilo bi ne
znanstvenimi ustanovami je da- \ grešno pričakovati senzacionalen 
no jamstvo za racionalnejšo m I razplet v najkrajšem času.

Pogajanja 
Jugoslavija - EFTA

delegaciji je načeloval Petar To
mič, svetnik v sekretariatu za 
zunanjo trgovino, ki se ie sestal 
z vsemi načelniki stalnih dele
gacij EFTA, pa tudi z glavnim 
tajnikom Johnom Coulsonom. 
Omenjeni list dodaja, da so se 
pogajanja vršila v prijateljskem 
ozračju in v pozitivnem duhu. 
Nadaljevala se bodo meseca a-

NAŠ PROIZVODNI PROGRAM:
Z Vodne turbine vseh vrst in hidromehanska oprema za hidroelektrarne 
w črpalke vseh vrst in oprema za črpalne postaje
Z Razna oprema za industrijo, predvsem za opekarne, cementarne, železarne in kemijsko industriio 
C Električni mostni tekalni žerjavi, reduktorji, sredstva talnega prevoza (viličarji, prevozna dvigala itd.), 

dieselskl motorji po licenci danske tvrdke Burmeister & Wain. hidravlične stiskalnice itd.
IZVAŽAMO V DRŽAVE ZAHODNE IN VZHODNE EVROPE, V AZIJO, AFRIKO IN AMERIKO

Z NAŠI IZDELKI SO SE UVELJAVILI DOMA IN V SVETU

☆ Srečno

☆ in delovnih

☆ uspehov

☆ polno

☆ novo leto

☆ 1966
želi in

☆ se priporoča

DELOVNI KOLEKTIV

unerca'
VELETRGOVINA

LJUBLJANA - AŠKERČEVA 3
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ni SREČ NO • NOVO * LETO
Goriška nabavno 

prodajna zadruga
GORICA
UL. DON BOSCO 104 — TEL. 26-08

Vošči vsem cenjenim odjemalcem
in posebno svojim članom obilo uspeha v letu 1966

« S ULIC O » IMPORT - EXPORT

GORICA, Ul. Ariosto 14 — Tel. 56-63

agencija «ELLO»
GORICA, Ul. Mamell 8 — Tel. 52-65

vošči srečno novo leto!

ELIJA CUK
KOLESA, MOTORNA KOLESA,
RADIJSKI SPREJEMNIKI, ŠIVALNI STROJI, PRITIKLINE

KMEČKA BANKA
______________________________ - r. z. z o. j, ■

GORICA - Ul. Morel!i 14 Tel. 22-06

Banka pooblaščena za posle v zunanji trgovini

Ustanovljena leta 1909

drogheria
MIRODILNICA

DORO
:::::::::::::::::::::

Gorica, Corso Italia 104 
Telefon 26-83

Barve, čopiči, kemični proiz
vodi, potrebščine za slikarje, 
Parfumi, sintetična lepila

izvoz

Prodaja in popravila koles

Vincenzo Pajntar
Gorica, P.zza Cavour 5

HOTEL

PRI ZLATEM JELENU
GORICA, Ul. Bellinzona 11

Avtoprevozniško podjetje

F. Hi DOL JAK
Gorica, Ul. Trieste 153 
Telefon 20-97

GOSTII,N A

«AL CA VALLIN0»
(lastnica Ceciiia tiertoim vd. 

VValtritschi
GORICA, Ul. XXIV. maja 18 

Tel. 28-26

«LA MOTOMECCANTCA«
JOSIP LUTMAN

Gorica, ul. Marconi 9 
Prodaja raznih vrst 
motorjev in koles

URARNA — ZLATARNA

M. ŠULIGOJ
GORICA, Ul. Carducci. 19

UNIVERSAL
1ELERAD

IMPEX
trst
ulica CORONEO 31 
Telefon 35-975

ima stalno razstavo ter do
bavlja tudi v Jugoslavijo vse 
nemške televizorje, pralne 
stroje in druge električne 
aparate

KROJAČNICA

Košuta
Viale G. D’Annunzio, 11/1 
Hiša kina tCAPITO L»

TRGOVINA JESTVIN 
IN GOSTILNA

MAHNIČ
BAZOVICA št. 202

Gostilna

«AL GAMBER0
TRST, Ulica Udine, 37
Telefon 24-938

želi cenjenim gostom 
srečno novo leto 1966’

,<S>XVI5TA

TRST — Ulica Carducci 15 
Telefon 29-656

Bogata izbira naočnikov, dalj
nogledov, šestil, računal in po
trebščin za višje šole, toplome
rov in fotografskega materiala

B A R

PROSEK, štev. 140
LUXA

MESNICA IN GOSTILNA

DANILO PETAROS
BORŠT. štev. tj(j

njenim gostom m odjemalcem srečno novo leto 1966!

a: a 63 St • •

gostilna

PRI POSTI
BAZOVICA, štev. 95

želi gostom in prijateljem srečno m uspešno novo leto!

KONFEKCIJA

MO N C ARO
GORICA, Corso Verdi 113/117

IMPORT — EXPORT

JOŽEF KERŠEVANI
GORICA, Corso Italia 76 — Tel. 26-43 
TRST, «Imporex», Strada del Friuli 102
Pralni stroji vseh znamk - Radioaparati - Televizorji - Kolesa

KAVARNA

BRATUS
Gorica, Ul. Mameii 4

Trgovina z gospodinjskimi 
potrebščinami

LIDIA STANISSA
Nabrežina, 99

TRGOVINA JESTVIN

Albino Koc j ančič - Canciani
Nabrežina, 106

Tkanine, pletenine, 
moško in žensko perilo, 
razne drobnarije

★

Kristan
C • v-
&USIC

★

TRST, Ul. Roiano št. 2

BAR — TOBAKARNA

TERČON
Nabrežina - center

GOSTILNA

LEBAN
BAZOVICA

MESNICA

PACOR
Nabrežina, 95

JESTVINE

BEVK
TRST, Ulica D’Annunzio 9 
Telefon 41-572

GOSTILNA

LEGIŠA
CEROVLJE

JESTVINE

Alojz Jerkič
TRST

Str. Vecchia per 1’Istria 266 
Telefon 41-175

Vsem svojim cenjenim odje
malcem želi srečno novo leto

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

JAZBEC
NABREŽINA, 98 — Tel. 20-174

• peci na kerozen, 
plin, tekoči plin 
in elektriko 

O pralni stroji
T-- e r- „ . , • hišne in kuhinj-
"f S' ™ovannl'1 ske pritikline

TRST 
Trg. S 
Tel. 35-019

TBEOVSKO ZASTOPSTVO 
EKSKLUZIVNA ZASTOPSTVA

Nudi najboljše pogoje
pri nabavi in prodaji

vsakovrstnega blaga

damic
TRST Via S. Lazzaro 2311 Tel. 28-449, 31-996

100 LET STARA PRIZNANA GOSTILNA

Suban
TRST, SV. IVAN - UL. COMICI, 2 

Telefon 95-577

UVOZ — IZVOZ

MIRAN KURET
TRST — ULICA VALDIRIVO 3 — Telefon 28-926

Poleg drugih vin vam nudi pristna istrska in vi
pavska vina ter kraški teran po ugodnih cenah 
• Zaloga domačih in žlahtnih vin ter likerjev •

«INTERMARES»
Import-Export

TRST, UL. CELLINI, 2/II.

Telefon: 35-922 Telegram: INTERMARES

Znana trgovina z manufakturnim 
blagom in drobnarijo

PETER PAVEL ČEPAR
TRST — ULICA UDINE 36 — TELEFON 28-296 
Postrežemo vam z najboljšim blagom!

Obiščite nas in se prepričajte!

Kmečka in obrtna posojilnica
NABREŽINA

Vsem poslovnim prijateljem 
obilo uspeha v novem letu

URARNA IN ZLATARNA

KAREL GRUDEN
TRST — Ul. C. Battisti, 13 - Telefon 96-306

Velika ubira daril za vse priložnosti

GOSTILNA OSTROUSKA
TRST, Ul. S. Nicold I - Telefon 37-918

VSE AVTOMOBILSKE POTREBŠČINE 
DOBITE V TRGOVINI

«Dario»
Lastnik ERMANNO BISIACCHI 

TRST, Ul. Ugo Polonic 1 — Tel. 50-145

Bife Pino
«PRI JOŠKU*

TRST Prvovrstna istrska in bri-
ULICA GHEGA 5 ška vina. Dober prigrizek
Telefon 24-780 in pristna domača kuhinja

TRGOVINA JESTVIN

DRAGO KUKANJA
NABREŽINA

TRST — Ul. Sv. Frančiška 20 — Telefon 61-792

fržaška Jfcnjigarna

želi veselo novo leto vsem prijateljem lepe knjige

C/2
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BREZOB VEZNO! KOŽUHI(BUNDE)
ZA MOŠKE
IN ŽENSKE
DEŽNI
PLAŠČI
MOŠKE
IN ŽENSKE

TRST-TRIESTE 
Corso Italia 25 

Tolci. 37-851, 37-652

JESENSKE
IN ZIMSKE
SUKNJE
PRIZNANIH
ZNAMK
PO
NAJNIŽJIH
CENAH!

ŽELEZNINA

TERČON
NABREŽINA št. 124

Telefon 20-122

GOSTILNA

DOLENC
PROSEK — Devinščina 3 
Telefon 225-214

RESTAVRACIJA

DANEU
OPČINE. Narodna ulica št 194

TRGOVINA IN PEKARNA

ZORA ČOK
OPČINE Narodna ulica št 61 — Tel. 221-016

trgovina jestvin

JOSIP ŠKABAR
OPČINE - Narodna ulica 42 Telefon št. 221-026

TVRDKA USTANOVLJENA LETA 1883

Destilacija esenc JANBUŠEK
TEST BAKKOVLJE • TELEPON 23-363

Lasi na proizvodnja in izvoz;

eteričnih olj za lekarniško uporabo m izdelavo parfumov; 
eteričnih olj za izdelavo dišečih mil in kozmetičnih izdelkov; 
esenc za izdelavo likerjev sirupov m slaščičarskih proizvodov 
neškodljivih barvil in aromatičnih kemičnih oroizvodnv.

UVOZ — IZVOZ IVAN VETRIH
ZALOGA GORIVA NA DROBNO IN DEBELO 

GORICA — Ulica Lantieri 5 - Tel 25-27

Mirodilnica - Drogerija
NABREŽINA - CENTER

VSE ZA 
KMETOVALCE

EDVARD FURLANI
TRSI - ULICA MILANO, 18 - leleton iS 169

KRMA ZA ŽIVINO - ŽITA - UMETNA GNOJILA 
— ŽVEPLO — MODRA GALICA - ORODJE - 
VSAKOVRSTNA SEMENA itd.

Izključni zastopnik svetovno znanih motornih strojev «AGR1A» 
za deželo Furlanijo — Julijsko krajino

URARNA — ZLATARNA Anton MALALAN
OPČINE
Proseška

- TRST
ulica, 18 (pri cerkvi) Telefon 221-465

EXPORT IMPORT

Kemična pralnica in čistilnica
v UL. ROSSETT1 St 55 - TEL. 50-586 
s podružnico na PROSEKU št. b
vošči cenjenim klientom srečno novo leto!

Laslnik ANTON RA MIG

I. E. L. M. A. T.
TRST — TRIESTE — Ulica Coroneo, 3 
Telefon 29-970 — Telegr. IELM.AT . Trieste

Družina LEVSTIK iz Rima, lastnik

HOTELA «BLED» in PENZIONA «DANILA»
RIM - ROMA

VIA S. CROCE IN GERUSALEMME, 40
VOSCI SVOJIM SORODNIKOM PRIJATELJEM IN ROJAKOM 
SREČNO IN BLAGOSLOVLJENO LETO 1966!

TRGOVINA ČEVLJEV

Gec Alojzij
TRST (Rojan)

Trg tra i Rivi

ženski, moški in otroški 
čevlji priznanih znamk 
ter gumijaste copate vseh 
vrst po najnižji ceni

TVRDKA

CIAC0M0 VATOVEC Succ.
IMPORT-EXP0RT

TRST ULICA T0RREBIANCA, 19

žen obilo uspeha iv sreče v letu 7966 /

IMPORT
ENPORT «TECHNA» I R S 1

Via Carlo Ghega, 2 - Tel. 35-907
TELEGR,: «TEvHNALUIN»

RONKE (GORICA)
DREVORED SEKE v -sivi A

1
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FIMAR DEŽNI PLAŠČI 
OBLEKE 
POVRŠNIKI 
JOPIČI 
PLAŠČI 
ZA MOŠKE 

. . ŽENSKEvosct svojim cenjenim _ MLADINO in
odjemalcem srečno novo leto OTROKE

TRST, Corso Italia, 1 (vogal Piazza della Borsa), Tel. 29-043

MILAN — Corso Vitt. Emanuele, 1 (vogal Via Agnello) — 
Tel, 806-342/3/4 — Corso Buenos Aires, 25 (vogal Via Bosco- 
vich) — Tel. 279-458/9

KONFEKCIJSKA TRGOVINA

J)
TRST — Corso Italia, 7

želi cenjenim klientom srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

JOSIP GRUDEN
DEVIN

MEHANIŠKA DELAVNICA

VLADO ŠVARA
TRST, Ul. Giulia, 28 — Tel. 96-742

MAGAZZINI

TOLENTINO
TRST Via XXX Ottobre 5

LASTNIK

Kina na Opčinah
vošči srečno novo leto

SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA JESTVIN

EDVARD GRUDEN
NABREŽINA ŠT. 100

■'M

foteksTobii*
Import-Export 

LJUBLJANA, Miklošičeva 5 

Jugoslavija
Telex; 31298 Brzojavi KOTO, Ljubljana

Poštni predal: 415

želi ob priliki 20-lelnice 
obstoja svojega podjetja 
vsem poslovnim prijateljem 
srečno in uspeha polno 
novo leto!

Petek, 31. decembra 1965

imm i

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE želi
S. P A, - D D. 8

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
srečno

GLAVNICA LIR 600.000.000 * VPLAČANIH LIR 180.000.000
novo
leto!

TRST - ULICA FABIO FILZI ŠT, 10 ;1
telefon št. 38-101, 38-045 brzojavni naslov*. BANKRED

l*A P V ROS
TRST — Ulica F. Severo, 10 — Telefon 36-453 
Export — Import papirja in grafičnih potrebščin

Vsem odjemalcem želimo srečno novo leto

DRUŠTVENA GOSTILNA
BllilBBISlilllB!!!' PROSEK

se priporoča in želi cenjenim gostom 
obilo razvedrila v letu 1966

Prvovrstna domača in druga vina 
Lepa dvorana
Prostoren vrt v središču vasi

PEKARNA BAZOVICA ŠT. 55

RUDOLF MARC
želi obilo uspehov in zadovoljstva v novem letu 
vsem svojim odjemalcem in prijateljem

Ce Ge Rb
COlt/IMERCIO GENERALE E RAPPRESENTANZE d. z o. z. 
import TRST- TRIESTE lxport
TELEF.: 37-940, 28-352 VIA DELLA GEPPA N 9
TELEGR.; CIGIERRE C. P 185

TVRDKA

SILA JOŽEF
UVOZ izvoz

TRST - Via Milano, 4 - Tel. 28-944

GOSTILNA

EMILIJA SOSIČ - VREMEC
OPČINE — Narodna ulica 65

želi cenjenim obiskovalcem obilo uspehov v letu 1966

Trgovsko izvozno 

podjetje za domačo 

in umetno obrt

LJUBLJANA, Mestni trg 24

BflA-yuCCSUW

Odkupuje in prodaja izdelke domače 
in umetne obrti Slovenije in Jugo
slavije — Oglejte si bogato izbiro v 
naših trgovinah: na Mestnem trgu 24, 
na Cankarjevi 6, na Titovi 4, na trgu 
Revolucije 5, «Na Trgu» in Gospo
svetski c. 10 ter v sezonski trgo
vini na Bledu.

SaturnuS
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

Kovinsko predelovalna industrija ■ embalaža avtooprema

LJUBLJANA - Tel. 313-666, Brzojav: Saturnus Ljubljana
_ PROIZVAJA;

RAZNOVRSTNO PLOČEVINASTO EMBALAŽO ZA PREHRAMBENO,
KEMIČNO IN FARMACEVTSKO INDUSTRIJO IZ ČRNE, BELE IN 
ALUMINIJASTE PLOČEVINE
ARTIKLE ŠIROKE POTROŠNJE: KUHINJSKE ŠKATLE, PLADNJE,
RAZPRŠILCE ITD.
DELE ZA AVTOMOBILE IN BICIKLE: ŽAROMETE VSEH VRST 
IN SVETILKE, ZVONCE.
ELEKTROTOPLOTNB APARATE: KUHALNIKE, PEČI IN KALO- 
RIFERJE.
LITOGRAFIRANE PLOŠČE IN ELOKSIRANE NAPISNE PLOŠČICE.

UVOZ — IZVOZ vseh
vrst

blaga

JAZBAR
STANISLAV

stavb eništvo
vezane
plošče

vseh
vrst

NADOMESTNI 
DELI-SERVIS

TRST, ul. Coroneo 39 
telefon 24-955

TRGOVINA JESTVIN

JOŽEF OREL
TRST, Ulica Geppa 8 
Telefon 23-869

Elektro inštalacijsko podjetje

* AMBROŽIČ 
iiiiil MILAN ss-asas

BUFFET

fTl x • v
lomazic

TRST Telefon 35-301
Ulica Cassa di Risparmio 3

Miramarski drevored št. 29

Sprejemamo vsa popravila in 
naročila za nove inštalacije 
vseh vrst električnih napeljav

Pokličite našo telefonsko 
številko 29-322 !

Se priporočamo

★
želi vsem svojim gostom 
in prijateljem
obilo uspehov v letu 1966

POTOVALNA AGENCIJA

«A URORA»
TRST, Ul. Cicerone, 4

Telefon 29-243

Trgovina usnja in 
čevljarskih potrebščin

VIRGILIJ VELJAK
TRST, Ul. Mollno a Ven to 3 
Telefon 95-392

Trgovina z oblačili 
in obutvijo

STANKO KO S MIN A
NABREŽINA, št. 106/A

GOSTILNA

«MARCELL0»
TRST, Ulica Crispi, 33 
Telefon 50-289

GOSTILNA IN TOBAKARNA

MILIČ
BRIščEKI, 10 — Tel. 221-480

ŠPORTNE POTREBŠČINE IN ŠPORTNE OBLEKE DOBITE PRI

VELIM ŠPORT
TRST, Ul. dellTstria 13 — Tel. 44-237

MARIJ SOS SI
OPČINE, Ul. del Salici 1

Trgovina z električnimi potrebščinami in inštalacije — Štedilni
ki, kuhalniki vseh vrst — Sodobne peči — Navadni in električni 
hladilniki — Razni pralni stroji.

TELEVIZORJI — RADIOAPARATI

«RA. CO.» S. n. c.

Bazzanella & Omodei
PREDSTAVNIŠTVA — TRGOVINA 

(Izdelki za dom, industrijo in kmetijstvo) IMPORT-EXPORT
TRST, Ul. Felice Venezian 5 — Tel 24-197

GOSTILNA
«SIL VESTER»
(ČUK — JERCOG)

NABREŽINA — CENTER

Srečno in uspehov polno leto 1966 želimo vsem našim 
dobaviteljem, odjemalcem, poslovnim in strokovnim so
delavcem ter se priporočamo za nadaljnje sodelovanje 
v novem letu 1966

kolektiv

SLOVENIJA SIJE
Export - Import

LJUBLJANA, Miklošičeva 10-IV

HLADILNICA IN ZORILNICA BANAN 
ZALOG PRI LJUBLJANI
HLADILNICA BOHOVA PRI MARIBORU

PREDSTAVNIŠTVA IN SKLADIŠČA:
MARIBOR, CELJE, VOLČJA DRAGA, KANAL OB 
SOČI, KOPER, BEOGRAD, SKOPJE, SUBOTICA, 
RIJEKA, SPLIT in OSIJEK

GOSTILNA GOSTILNA

K0R0L ■ «JADRAN»
Sv. Jakob — Ul. Industria 16

GUŠTIN
ZGONIK, št. 3
Telefon 225-102

TRGOVINA JESTVIN TRGOVINA JESTVIN

VINKO BENČIČ HERMAN KRIŽMAN
Ul. Roiano 5, tel. 23-560 BAZOVICA št. 5

SLOVENIJA VINO
OBIŠČITE NAŠO STALNO 
RAZSTAVO VIN V LJUBLJANI 
NA CANKARJEVI UL. 6

CENJENIM
odjemalcem 
priporočamo 
izbrana
VINA

k

SLOVIN
LAŠKI RIZLING

\ POL PENEČE
' ■

BISER SLOVIM 
CABERNET

OXBLOOD
SHOE POLISH

RESTORES THE COLOUR

Za vsake čevlje je SUPERSHINE krema 
poznana na domačem in tujem tržišču

SUPERSHINE-kremo za čevlje 
proizvaja tovarna kemičnih izdelkov

lllrii«
LJUBLJANA - VIC
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Lesna trgovina čez Trst upada
Poseben poudarek na 18. tržaškem velesejmu

Trst je bil vedno važno sre
dišče za trgovino z lesom, in to 
še posebno za izvoz lesa iz za
ledja na Bližnji in Srednji 
vzhod. Po vojni se je občutno 
razvila tudi trgovina z eksotič
nim lesom, tako je naše mesto 
postalo važno središče tudi za 
trgovino s to vrst j o lesa. Tega 
kupujejo v Trstu tudi nekatera 
jugoslovanska podjetja. Zadnja 
leta pospešujejo trgovino z ek
sotičnim lesom tudi v Genovi in

« Gospodarstvo » 
v letu 1966

Vse naročnike, ki še niso po
ravnali naročnine za leto 1965, 
prosimo, da to store čimprej. 
Zaradi naraščajočih stroškov, 
predvsem za tisk je uprava 
«Gospodarstva» primorana za 
malenkost zvišati naročnino pri- 
čenši s 1. januarjem 1966. Letna 
naročnina za Italijo bo znašala 
1500 lir, polletna 750 lir, cena za 
posamezni izvod pa 40 lir. Na
ročnina za inozemstvo ostane 
neizpremenjena, in sicer za Ju
goslavijo 1800 dinarjev, za o- 
stale države pa 4 dolarje.

hočejo v tem pogledu prekositi 
naše mesto. V Trstu so tudi u- 
redili sodobne žage za eksotičen 
les.

Trgovina z eksotičnim lesom 
v poslednjih mesecih upada, od 
tod tudi skrčeni e dovoza lesa 
po morju od 40.044 ton v prvih 
10 mesecih lanskega leta na 28 
tisoč 929 ton v istem razdobju 
letos. (V istem času se je sploš
ni odvoz lesa iz Trsta po mor 
ju zmanjšal od 100.682 ton la
ni na 87.557 ton letos).

Spričo važne vloge, katero i- 
razvo.ja cestnega prometa med 
tujino in tržaškim pristaniščem 
je iel v zadnjih letih nrimerno 
napredovati tudi cestni dovoz 
lesa v tranzitu. Ta je znašal v 
prvih 8 mesecih letošnjega leta 
10.029 ton proti 9.236 v istem 
razdobju preteklega leta; odvoz 
se je znižal od 17486 na 11978 
ton, ves cestni lesni promet v 
tranzitu pa od 26.722 na 22.007 
ton.

Kako na se odvija promet po 
železnici? Letos je znatno upa
del tako ie v prvih 10 mesecih 
znašal 90.658 ton proti 118.591 
ton v istem času lani: dovoz se 
je skrčil od 94 085 na 71.721 ton, 
odvoz pa od 24.506 na 18.937 ton.

Sprnčo važne vloge, katero i- 
gra v tržaškem gospodarstvu tr
govina z lesom se tržaški med

narodni vzorčni velesejem čeda
lje bolj specializira v lesni stro
ki. še prav poseben poudarek 
na tej bo na prihodnjem, tj. 18. 
velesejmu, ki bo konec junija 
1966 pri Montebellu.

Na zadnji seji upravnega sve
ta sejemske ustanove je njen 
novi predsednik P. Slocovich 
poudaril pomen lesne speciali
zacije in sklenjeno je bilo, da 
bodo posvetili na prihodnjem 
velesejmu lesu kar tri dni, ne 
pa le enega kakor doslej. Razen 
tega bo lesna razstava povsem 
ločena od preostalih razstavnih 
sektorjev. Svoje nade polaga 
vodstvo sejma zlasti na sestan
ke med lesnimi strokovnjaki in 
operaterji, katerih bo prihodnje 
leto več in bodo tudi bolje pri
pravljeni.

Predsednik Slocovich je ob 
koncu še povedal, da bodo pri
hodnje leto pripravili speciali
zirano mednarodno prireditev 
na temo o tranzitnem prometu 
banan skozi tržaško pristanišče.

Tobačna tovarna 
v nevarnosti

Tržaški občinski svetovalec, 
pristaš socialno . demokratske 
stranke. Lovero ,ie naslovil na 
župana dr. Franzila pismo, v 
katerem želi pojasnila o dejav
nosti tržaške predelovalnice to
baka — Azienda tabacchi italia- 
ni (v novem pristanišču). Raz
širila se je namreč vest, da na
merava vodstvo tobačne tovarne 
v prihodnjih mesecih ponovno 
skrčiti število uslužbencev, ra
zen tega pa še podaljšati letno 
sezonsko zaporo, ki je doslej 
trajala že tako in tako 4 mese
ce. V tej zvezi je treba pripom
niti, da se naše mesto lahko 
ponaša z dolgoletno tradicijo 
predelovanja tobaka prav spri
čo obratovanja omeniene tovar
ne. Ta je v začitku zaposlova-

Letos jelke še dražje
Lani ob božiču smo zapisali, 

de '■~ez drevesca ni božiča. Na- 
g pa smo tudi, da nosi celo 
je posledice gospodarske ko
njunkture, ki je stisnila trgovce 
in potrošnike. Jelke so bile la
ni znatno dražje kakor v prejš
njih letih, letos pa so se ponov
no podražile, četudi i občutno. 
Cene so odvisne pretežno od iz
vora jelk.

V naše mesto dovažajo jelke 
predvsem iz Jugoslavije (zlasti 
vrste «pinsapo cephalonica«), 
manj pa iz severnih predelov 
Italije. Največ jih je prišlo iz 
Slovenije, in sicer iz Notranj
ske, deloma tudi iz Idrije; le 
malo so jih pripeljali s Hrva
škega.

Na Trgu sv. Antona je bilo o- 
paziti tudi letos grmade vitkih 
in košatih jelk iz Slovenije, ki

kultura in žtvjjajje
JUBILEJNA SEZONA SG V TRSTU

- DUVIVIER - JEANSON:
«MARIE OCTOBRE»

la nad 750 oseb, toda sčasoma 
je vodstvo odpustilo toliko de
lovne sile. da je danes v. tovar
ni zaposlenih le še 230 delavcev, 
oziroma delavk. Zdaj menijo v 
vodstvu tovarne da dela v njej . 
kar 120 ljudi nreveč glede na j SLOVENSKO 
dejanske potrebe. Svetovalec Lo- 7,DRUŽEN JE 
vero, kakor tudi sindikat zadev-1 
ne kategorije pri Delavski zbor
nici, ki je sam posredoval ori 
osrednjih ministrskih oblasteh v 
korist nameščencev tobačne to
varne. zahtevata, da se usluž
bencem tovarne zagotovi v pri
hodnjih letih delo, tovarni na 
obstoj, saj bi njeno zaprt i e (ki 
ie menda predvideno) zelo pri
zadelo tržaško gospodarstvo.

pa so bile zelo drage Lepa jel
ka od kakega metra visoka je 
stala kar več tisoč lir, v sploš
nem pa so se cene sukale od 
4.000 do nad 10.000 lir za lepša 
drevesca.

V mestnih prodajalnah za 
kmetijske potrebščine so proda
li zelo mnogo jelk že kakih 10 
dni pred božičem, in sicer so bi
le te jelke izključno iz notra
njosti Italije tako zlasti iz go
jišč okoli Pistoie in z moden 
skih Apeninov v Toskani. Gre 
za leno raščer.e *n izbrane iel- 
ke, pretežno iz družine «abies 
nieea excelsa» (navadna ali rde
ča smreka), v glavnem od 3 do

SREČNO NOVO LETO ČLA
NOM IN PRIJATELJEM ŽELI 

GOSPODARSKO

Na političnem

obzorju
DEŽELNI PRORAČUN IZ

GLASOVAN. Tik pred prazniki 
je bilo zaključeno zadnje zase-' 
danje deželnega sveta, in sicer 
z glasovanjem o proračunu za 
leto 1966. Za proračun so glaso
vali pristaši krščanske in social
ne demokracije, ki že sami do
sežejo v deželnem svetu večino, 
Pa tudi pristaš republikanske 
stranke in socialisti, proti pro
računu so glasovali komunisti, 
liberalci in pristaši italijanskega 
socialnega gibanja (neofašisti) 
Med glasovanjem so bili odsot
ni svetovalci Slovenske skupno
sti in Italijanske socialistične 
stranke proletarske enotnosti 
(PSIUP). Socialisti so izrazili 
svojo pripravljenost, da sodelu
jejo v deželnem odboru.

KRŠČANSKO DEMOKRAT-! 
SKI POLITIK O ZGODOVIN
SKEM SKLEPU SOCIALISTOV. | 
Te dni se je v naši deželi mudil 
podtajnik Krščansko - demokrat
ske stranke prof. Giovanni Gal- 
loni. Na sestanku pristašev 
stranke v Trstu je govoril o po
menu sklepov zadnjega kongre
sa socialistične stranke v Ri
mu. Omenil je, da je ta stranka 
na kongresu dosegla zopet svo
jo ravnovesje; zmagala je z ve
liko večino struja, ki se zavze
ma za sodelovanje v vladi, da 
bi se tako zastarela država ob
novila z ustreznimi preosnova- 
mi. Kongres je povsem odobril 
politiko vlade levega centra. V 
sedanjih političnih razmerah je 
vsakršna druga vlada nemogoča.

TRI MILIJARDE ZA CESTE 
IN TURIZEM. Deželni svet Fur- 
'anije-Julijske krajine je na 
Predlog deželnega odbora spre
jel zakon, ki predvideva izdatek 
3,5 milijarde lir za graditev cest 
turističnega pomena. Ta denar 
bodo v omenjeni namen potro
šili v petih letih.

JONA PROTI JONI. Fulvio 
Mulinari polemizira v glasilu 
krščansko demokraske stran
ke «n Popolo del Friuli-Venezia 
Qiuiia» s tržaškimi liberalci, ki 
v svoji politiki dosledno nas
protujejo priznanju pravic slo- 
Venski manjšini. Verjetno se sa- 
hli ne zavedajo, kako nelogično 
ravnajo. Na eni strani naglaša- 
jo, da so demokrati ter nasprot
niki fašizma in plemenske dis
kriminacije, na drugi pa pod 
kakršnim koli izgovorom za
vračajo politiko, ki gre za tem 
oa. se slovenski manjšini prizna- 

ustrezne pravice. Pr- Jona 
"a eni strani trdi, da je bila li
kalna stranka vselej za spo
štovanje pravic in enakoprav
nosti vseh državljanov, na drugi 
Pa se protivi vstopu slovenskega 
letovalca v tržaški občinski 
Odbor
? Na STRANI AMERIČANOV, 
druženje neposrednih obdelo
valcev (Bonomijevo) je po Tr- 
stu nalepilo lepak, v katerem iz- 
raža popolno solidarnost z ante
nskimi vojaiti v Vietnamu.

Židje
ga niso ubili

V Tridentu je stala kapela, 
posvečena «svetemu» Simonu 
Tridentinskemu, krščanske
mu dečku, ki je živel v 15. 
stoletju in so ga — tako se 
je glasila legenda — ubili 
Židje na veliki četrtek leta 
1475 po posebnem, obredu. I 
resnici se je deček smrtno 
ponesrečil; vendar se je me
sta polastil takšen fanatizem, 
da ni videlo več resnice in 
je iz maščevanja pobilo tri 
židovske družine. Ne samo to. 
meščani so pričeli polagoma 
dečka še častiti kot svetni
ka. Papež Sikst IV. je to pre 
povedal, in sicer pod kazni- 
’0 izobčenja. Kljub temu so 
Tridentinci Simonu postavi 
li kapelico in ga še nadalje 
častili. Po zadnj vojni je pro 
tesorica Gemma Volli z zgo 
Aovinsko študijo dokazala, da 
niso bili Judje krivi dečkove 
smrti Nato so cerkvene obla 
sti potegnile iz vrometa vse 
publikacije, ki so količkaj za
govarjale čaščenje Simona. 
Tridentinski nadškof Aleš 
sandro Maria Gottardi je za
upal patru W. P. Eckertu. 
uaj preišče vso preteklost in 
njegove zaključke je tudi pri 
občila revija «Studi Triden- 
tini di Scienze Storiche». Nad
škof je dognania patra me 
seča maja 1965 predložil kon
gregaciji obredov. Prefekt 
kongregacije je nato pozval 
nadškofa, naj uporabi kanon 
1284 in prepove čaščenje Si
mona. Nadškof je o sklepu 
Vatikana v pastirskem pis
mu obvestil svoje vernike ter 
v njem tudi naglasil, da je 
ta določba povsem v duhu 
zaključkov zadnjega cerkve
nega vesoljnega zbora glede 
protižidovskega gibanja. Nad. 
škof ie vernike pozval k med 
sebojnemu spoštovanju in 
bratstvu ter je hkrati dal za
preti kapelo posvečeno «sy. 
Simonu Tridentinskemu«.

4 metre visoke, ki se jim cene 
sučejo med 700 in 4.000 lirami 
za smreko. Te jelke so v proda
ji le s korenikami. Povpraševa
nje no jelkah s korenikami je 
razmeroma visoko zlasti med 
prebivalstvom iz nredmest.ja in 
okolice, ki jih lahko nad laže 
ohrani več let nrimerno zasaie- 
re na vrtu ali v gipsebni posodi. 
Mnogo je ljubiteljev umetnih 
jelk (iz plastike). Večinoma pa 
te niso no okusu ljudem, ki i- 
skreno praznujejo' nožič, saj ka
že, da bi radi izdelovalci teh 
drevesc «zmodernizirali» tudi ta 
praznik.

Ti i t Izvin
CENE NA BLEDU V ZIMSKI 

! SEZONI V zimski sezoni (od 1.
oktobra 1965 do 30 aprila 1966)

: veljajo naslednje cene v hotelih 
na Bledu za penzion — hrano 

j in prenočišče. (V oklepaju cene 
i od 20 decembra do 5. januar- 
j la): «Grand Hotel Toplice« 2,70 

do 4,50 (3.30 do 5.20) dolarja; 
i depandansa «Trst» 3,70 do 4,50 
: (4 do 5,2); «Park hotel« 1,60 do 
i 2; hotel «Jelovica» — novi trakt 
1 3.40 do 4, stari trakt 2.40 do 
j 3 40; hotel «Krim» 2.40 (3 do 
! 3 20) in cšnorthotel Pokliuka« 

2.54 do 4 (3 do 4,56) dolarja.

Slovensko gledališče v Trstu 
je v tej jubilejni sezoni že pri 
tretji premieri, Branko Gom
bač je topot zrežiral kriminal
ko, ki so jo napisali francoski 
dramatiki J. Robert, J. Duvi
vier in H. Jeanson. Motiv je za
jet iz francoske ilegale med zad
njo vojno. V politično dogajanje 
je posrečeno vpleten dogodek, 
do katerega je nrišlo iz čisto 
kriminalnega nagiba. Seksus i- 
gra v razpletu primerno vlogo. 
V ospredju pa je problem: do 
kdaj ima organizirana družba 
pravico preganjati najtežje zlo
čine zoper njeno čast in koristi 
skupnosti? Avtorji drame so 
pravilno pokazali, da za to ne 
velja nobeno zastaranje.

Nikakor ne gre te nepreten- 
ciozne igre primerjati z drugimi 
bolj ali manj posrečenimi poli
tičnimi kriminalkami, ki smo 
jih imeli priložnost videti v zad- 
njh letih na odrskih deskah na
šega gledališča. Ne Kozak in še 
manj Sartre moreta vzdržati 
primerjave z igro Marie Octo- 
bre( to je ilegalno makijevsko 
ime glavne junakinje). Kozak 
in Sartre sta polemično navdah
njena Prvi je premlad, da bi se 
zavedal dalekosežnosti proble
ma, ki se ga je lotil s preveliko 
površnostjo in zlasti nepoznava
njem medvojne slovenske tragi
ke drugi na ie prerafiniran, da 
bi ne hotel po svoje zabeliti ju
he v skledi, iz katere Je zajemal, 
vsaj tako kaže, res z ne preve
likim prepričanjem, Robert. Du- 
vivier in Jeanson pa so se ognili 
vsaki polemiki. Francoski ma- 
quis jim služi bolj kot silno po
srečeno ozadje za Rougierovo 
psihopatološko kriminalno per
verznost. pri kateri je ljubezen 
do šarmantne in pogumne Ma
rie Octobre le podrejeno gibalo. 
Rougire je umoril makijevskega 
voditelja Castillea bolj iz ropar
skega nagiba kot r« jz ljubo
sumnosti zaradi Marie Octobre. 
Igra se je trem avtorjem res 
posrečeno zlila v prepričljivo ce
loto. Napetost vlada od začetka 
do konca, kot je pri kriminal
kah potrebno. Domislekov, ki to 
napetost stopnjujejo, je nešteto.

Režiser Branko Gombač je 
svojo nalogo izvrstno izpeljal. 
Razpolagal je z našimi najbolj
šimi igralci, ki so mu požrtvo
valno sledili, če igra ni vsebin
sko umetniško pretenciozna, to 
ne pomeni, da ni bila za nasto
pajoče igralce dokaj zahtevna. 
Vzdržali so do koica v pravilnem 
tempu ir. že s tem dokazali, da 
so delo temeliito naštudirali 
Prevod Bruna Hartmana ie pri
jeten. Le mestoma sem zasledil 
nekatere neskladnosti z novim 
Pravopisom. Scena Demetrija 
Ce;a na je bila le preveč ste
reotipna.

V naslovni vlogi je nastopila 
prvakinja ljubljanske Drame in 
bivša članica našega gledališča 
Štefka Drolčeva. Njena Marie, 
Octobre je bila topla kot poja
va in obenem silno hladnokrvna 
v preudarjanju in nastopanju. 
Silvij Kobal je v vlogi Rougie- 
ra podal močno kontrasten lik. 
ki ie bil upravičen tudi v za
ključnem stopnjevanju, ki je 
neizbežno vodilo v katastrofo. 
Vsi ostali sodelujoči so smotrno 
dopolnjevali njuno igro: Leli 
Nakrstova kot Victorine. Stane 
Starešinič kot Simoneau. Jožko 
Lukeš kot Renaud - Picart, Adri-

jan Rustja kot Vandamme, Sta
ne Raztresen kot Blauchert, Ed
vard Martinuzzi kot Marinoal, 
Alojz Milič kot Bernardi, Rado 
Nakrst kot Thibaud in bivši član 
kranjskega gledališča Lace Cigoj 
kot uspešen Le Gueven.

Janko Jež

UMETNOST IN RESNICA
Mi pravimo; večnost umetno

sti je večnost resniie. Resnica je 
pretrdna in prevelika, da bi lah
ko bila moderna ali nemoder
na. Resnica ne potrebuje mode. 
Obleke si ji ni treba prekroje- 
vati. Obleka ii postane včasih 
pretesna — in potem počijo ši
vi .Resnica je trda. Mi pravimo: 
Ako je glasba v svojem bistvu 
skoraj nezajemljiv konglomerat 
emocionalnih oblik, potem je 
leposlovje najbolj odprta in naj
bolj vsebine polna vrsta umet
nosti. Leposlovje brez smisla je 
vdova. Konec koncev ne gre za 
to, katera umetniška šola je 
boljša, pač va gre za to, katera 
je ljudem bolj potrebna. (Juri 
Vasiljevič Bondarev, sovjetski 
nisatelj).

«JADRANSKI KOLEDAR
ZA LETO 1966»
Primorski Slovenci smo tudi 

za leto 1966 dobili tradicionalni 
»Jadranski koledar«. Koledar 
slavi že 20-letnico svojega izha
janja ter je za leto 1986 izšel 
v povečanem obsegu na 320 stra. 
neh s številnimi zanimivimi 
članki razpravami, praktičnimi 
sestavki in z izčrpno dokumen
tacijo o boiu za narodne pravi
ce v preteklem letu 1965 Kot 
vsako leto so bile koledarju pri
ložene knUee Prešernove druž
be: Mira Mihelič: »Zmeraj. ni
koli«: Ernest Hemingway: »Ime
ti ali ne« in Sergei Sartakov: 
«Po brzicah čune«. Posebno no
vost letošnje knjižne zbirke Ja
dranskega koledarja je kuhar
ska knii<?q priznanega kul in a

ričnega strokovnjaka Iva Žni
daršiča, ki jo je izdala Mohor
jeva družba v Celju. Celotna 
zbirka: Jadranski koledar in še 
štiri lepe knjige stane samo 
1C0O lir.

POŽAR V SRBSKEM
GLEDALIŠČU V N. SADU
Med generalko Puccinijeve o- 

pere «Boheme» je v Srbskem 
narodnem gledališču v Novem 
Sadu nastal ogenj v podstrešju. 
Ta se je razširil na kulise, ki so 
bile tam shranjene. Naglo so 
poklicali ognjegasce, ki so o- 
geni zadušili še ob pravem ča
su Srbsko narodno gledališče v 
Novem Sadu je pogorelo do tal 
leta 1937.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU

jubilejna sezona 1965-66

J. Robert — J. Duvivier —
H. Jeanson

MARIE. OCTOBRE
igra v dveh dejanjih

V naslovni vlogi nastopa 
Štefka Drolčeva

V nedeljo, 2. jan. 1966 ob 16. uri
V sredo, 5. jan. 1966 ob 21. uri
V četrtek, 6. jan. 1966 ob 16. uri
Prodaja vstopnic vsak dan od 12. 
do 14. ure ter eno uro pred pri
četkom predstav pri blagajni Kul

turnega doma.

ZLATARNA

Splendente
(ŠKERLJ)

TRST, Ul. F. Filzi 5 
Tel. 23-379

vošči srečno novo leto 
in se priporoča

CVETLIC Arn\

«IVANKA»
TRST, Ul. dellTstria 19

Tel. 95-052

TRGOVINA JESTVIN

DANILO KOS
MAČKOVLJE 25 - Tel. 97-620

TRGOVINA JESTVIN

JERJAN
DOLINA 65 - Telefon 97-621

Pekama in slaščičarna

Albin Malalan
PROSEK 160 — teli srečno novo 
leto vsem odjemalcem

bar METLIKA

želi vsem gostom 
srečno novo leto

BAZOVICA

GOSTILNA

ŠKABAR
najemnik KUTIN 

VELIKI REPEN 70, tel. 227-117 
vošči srečno novo leto!

GOSTILNA

MILKOVIČ
GROPADA. 60 - Tel. 226-130 

vošči srečno novo leto!

Življenjski stroški 
skoraj ustaljeni

V minulem oktobru so se ce
ne na debelo v Italiji dvignile 
za 0,3 odsto v primerjavi s sep
tembrom in za 1,5 odsto v pri
merjavi z lanskim oktobrom. 
Povprečni pokazatelj, izračunan 
na osnovi 1953 = 100 se je nam
reč povzpel na 113,5 proti 113,2 
v , septembru in 111,8 v lanskem 
oktobru.

Cene na drobno se v primer
javi s septembrom niso spreme
ni16 pač pa so se dvignile za 
3,6 odsto v primerjavi z lanskim 
oktobrom Povprečni pokazatelj 
(na osnovi 1953 = 100) je zna
šal oktobra 147,7, enako tudi v 
septembru, dočim je znašal v 
lanskem oktobru 142.5.

Življenjski stroški so se zvi
šali za 0,1 odsto v primerjavi s 
septembrom in za 3,2 v primer
javi z lanskim oktobrom.

5 ŠKODA PO NEURJU V DE
VINSKO - NABREŽINSKI OB
ČINI. ki je nastala letos poleti, 
je na osnovi prijav prizadetih 
kmetovalcev znašala v resnici 
40,5 milijona lir in ne le 4,5 mi
lijona lir, kakor poročamo na 
zadnji strani. Komisija za kme
tijstvo je ocenila škodo r.a 20 
milijonov lir,
5 URNIK TRGOVIN ZA PRAZ
NIKE. Jutri. 1. januarja 1960, 
bodo zaprte vse trgovine razen 
cvetličarn, ki bodo odprte od 8. 
do 13 ure, ter slaščnčarn in bi
fejev, ki bodo odprti od 8. do 
21.30: na praznik sv. treh kra
ljev (četrtek, 6, januarja) bodo 
prav tako zaprte vse trgovine, 
z izjemo pekarn, ki bodo odprte 
od 7.30 do 12.. mlekarn od 7. 
do 13. ure, ter slaščičarn in bi- 
8. do. 21.30 Brivski in frizerski 
saloni bodo v soboto, 1., v nede
ljo, 2. in v ponedeljek 3. januar
ja dopoldne zaprti; v sredo, 5. 
januarja bodo ves dan odprti, 
a v četrtek, 6. januarja, bodo za. 
prti.
5 ZA GORIŠKE VRTNARJE. 
Goriško pokrajinsko - kmetijsko 
nadzorništvo je prejelo od pri
stojnega ministrstva 1,6 milijo
na lir kot prispevek za nakup 
izbranih semen za povrtnino 
(paradižnike, solato, cvetačo, 
grah, fižol, špinačo), in sicer 
velja prispevek le za vrtnarje, 
ki prodajajo svoj pridelek na 
trgu. Ti morajo vložiti prošnje 
(na posebnem obrazcu) pri go- 
riškem pokr. nadzorništvu naj
kasneje do 31. januarja 1966, 'a 
do 26. februarja morajo poslati 
nadzorništvu tudi račun za 
kupljena semena. Obrazce lah
ko dvignejo obdelovalci in spo
lovinarji pri nadzorništvu, pri 
trgovcih s semeni in pri po 
družnici nadzorništva v Ron- 
kah.
e NOVA JAVNA PRAT,NICA V 
LONJERJU. Te dni so ob pri
sotnosti oblasti odprli v Lonjer-

ju novo javno kopalnico in 
pralnico. Njena izgradnja je 
stala 18,2 milijona lir, ki jih 
je dala tržaški občini državna 
uprava.

NASE SOŽALJE
Prof. IGOR TAVČAR. V Ljub

ljani je umrl v 66. letu starosti 
akademski profesor in znanstve
nik dr. Igor Tavčar. Pokojni je 
bil redni profesor za interno 
medicino v pokoju, redni član v 
razredu za prirodoslovne in me
dicinske vede pri Slovenski aka
demiji znanosti in umetnosti, 
upravnik njenega zavoda za me
dicinske vede in član raznih do
mačih ir. tujih znanstvenih dru
štev. Bil je predstojnik interne 
klinike v pokoju.

Umrli so: 87-letna Marjana 
Cestnik vd. Susel, 76-letna Fran
čiška Tavčer, 61-letni Franc Fur
lan, 74-letna Ivanka Vatovec vd. 
Krašovec, 60-letr.i Viktor Špaca
pan, 76-letna Ivanka Klun vd. 
Segulin, 36-letni Srečko Sancin, 
71-letna Felicita Fuk por Babu- 
der. 76-letna Frančiška šiškovič 
vd. Ujičič, 62-letni Ivan Kuret, 
83-letna Josipina Biščak por. 
Kozina, 79-letna Marija Daneu 
vd. Štoka. Franc Kralj in 4 dni 
stara Gabrijela Korenika,

TRGOVINA JESTVIN

Karel Pahor
TREBČE št. 111

GOSTILNA in TOBAKARNA

«Pri Mičetu»
„ TREBČE št. 17
Telefon 221-170

Trgovina električnih hišnih 
potrebščin, radio. TV itd.

Bruno Bresciani
OPČINE, Narodna ul. 38

Telefon 221-711

MODNI KROJAČ

F. KRAMAR
OPČINE — Narodna ulica 63

ELEKTROTRGOVINA

ERNEST MALALAN
OPČINE — Narodna ulica 128 

Telefon 221-189

ZALOGA DOMAČEGA VINA, 
KRAŠKEGA PRŠUTA 
IN TERANA L. GUŠTIN

COL 8 (REPENTABOR) - TEL. 227-120

Hotel KRAS
REPENTABOR - Telefon 227-113

se priporoča in zeli srečno novo leto vsem svojim gostom!

IRUŠTVENA PRODAJALNA NA OPČINAH
:i:š!i:š!:::ši:::š!:::š:š!!:š:l::iš::!::š:!:: Z. Z. 0. p.

OPČINE, ALPINSKA UL. 85 — TEL. 221-054

DROGERIJA — PARFUMERIJA

KARLO PODOBNIK
OPČINE, Proseška 22 — Tel. 221-552

E S T E - Via R i s m o n d o .

šeli svojim cenjenim 
odjemalcem 
srečno novo letol

Ekskluzivna
glavna zaloga: 

St&JUt. RADENSKA mineralna voda 
USTEKLENIČENA ISTRSKA 
m BRIŠKA VINA - 

KRAŠKI PRŠUT 
Pivo: PUNTINGAM 

in REININGHAUS

TEL. 30-100

RADIO TRIE STE di E. Miniscalco
TRST — Yiale XX Settembre, 15 Telefon 95-250

se priporoča in vošči srečno novo leto

FRANC BERGINC
UVOZ — IZVOZ — PREDSTAVNIŠTVA

TRST, UL. GATTERI 5/III — TEL. 96-941

AVTOMEHANIČNA DELAVNICA

LEANDRO CORETTI
TRST, Ul. Donadoni, 17 — Tel 733-249

se priporoča in vošči srečno novo leto!

GRADBENO PODJETJE — Družba z. o. z.

KARLO BAN & Co.
TRST, Ul. Maioliea 1/1 — Tei 90-B21

gradi in prodaja stanovanja v kondominiju

F & M. Pahor
Moška in ženska oblačila 

ter konfekcija
TRST ■ Via Imbriani, 9 . Viale Miramare, 183

Telefon 41-604

DELAVSKE ZADRUGE
VOŠČIJO SREČNO NOVO LETO

IN VAS OPOZARJAJO, DA 
IMAJO NA ZALOGI V SVO
JIH PRODAJALNAH VSE 
NAJBOLJŠE ZA NA VAŠO 
MIZO.

METALMINERARIA uvoz
izvoz

PredstOVPiŠtVO

TRST, Via Trento 15-111 - Tel. 23-049 - Telegrami: METMIN

Izvaža:
abrazivni material, umelne smole, 

sl roje za soline, kamnolome 

in ostalo industrijo, stekleno predivo, itd.

Uvaža:
kvaren! pesek, bloke marmorja, 

lomljenee, feldspal in oslale minerale

PRENOVLJENI

Hotel POŠTA
TRST — Trg Oherdan I - Iel 24-157. 35-786 (v centru mesta) 
Udobne sobe s kopalnico — Telefon v vseh sobah

Dvigalo — Centralna kurjava

Hotel «SL0N» Ljubljana
Titova. 10

v strogem centru mesta

☆
Internacionalna restavra 
cija — narodne speciali
tete v kletni restavraciji

☆

iffi
BBS . f";

M|SS
■uslS

Nočni bar z mednarodnim artističnim 
kavarna z glasbo, klubski prostori 
0 Uslužbenci hotela govore vse

programom 0 Lastna 
in slaščičarna 

svetovne jezike 0

Grami ISofrI 
To|ilice-RM
Prvovrsten hotel odpri razen ,y 
15 10 do 15 12 skozi vse leto. 
Moderno opremljene sobe s ko
palnicami m balkum Termal
no kopališče s stalno tempera
turo 23 stop C. Drsanje na je
zeru, žičnica za smuk, vsakovrst
ne zabave tn razvedrila Pr
vovrstna domača in medna 
rodna kuhinja odlična vina

OBIŠČITE

«Park- Hotd»- Gorica
v Novi Gorici Tel. 21-462. 21-442

... .

228?*^Hotel B kategorije z vsemi signal 
nimi napravami - 74 ležišč - Ve
lika restavracija s kvalitetno ku
hinjo — Specialiteta mesa na žaru. 
soške postrvi - Kavarna - Lepo
urejen vrt s plesom vsak večer razen ob ponedellkih - Na izbire 
so domača kvalitetna vina - solidna postrežba
Priporočamo gostilni »Pri hrastu« in »Zvezda

I
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TRŽNI PREGLED
Italijanski trg

Italijanski trg z žitaricami se 
razvija ugodno in tudi cene se 
držijo čvrsto. V splošnem je 
opaziti na vseh italijanskih tr
gih zastoj v povpraševanju; kaj
ti božični prazniki so mimo in 
vrvež je ponehal tudi na trgih. 
Slabo se prodaja sadje, med
tem ko vlada za zelenjavo pre
cej zanimanja, še posebno, ker 
je letos ne primanjkuje. Kup
čije z maslom so slabe, toda 
cene so ostale neizpremenjene. 
Na trgu z govejo živino prevla
duje ponudba; kupčije s prašiči 
so se okrepile. Za perutnino 
vlada še vedno precej zanima
nja. Cene oljčnemu olju so se 
dvignile zaradi povečanega po
vpraševanja. Na vinskem trgu 
se še vedno dobro prodajajo fi
nejša ustekleničena vina. za ka
tere vlada letos za praznike iz
redno zanimanje.

ZELENJAVA IN SADJE
MILAN. Suh česen 120—200, 

rdeča pesa 63—125, karčofi 60 
do 70 (lir za kos), cvetača 48 
do 98, zelje 36—48, čebula 36 do 
60, dišeča zelišča 200—300, so
lata endivija 125—150, rdeč ra
di č 175—287, navadna solata 150 
do 212, krompir Bintje 63—67, 
paradižniki 72—212, repa 36—37, 
zelena 60—120, špinača 175—225, 
buče 50—80; banane 220—288, 
jabolka delicious 96—156, rde
če pomaranče 163—240, taroko 
192—240, limone 132—144, man
darine 192—300 lir za kg,

MLEČNI IZDELKI
LODI. Uvoženo maslo 900 do 

910, emilijsko maslo 865—875;

sir grana proizv. 1964 1390 do 
1430, proizv. 1965 1250—1280, sir 
grana iz Padske nižine proizv. 
1964 1350—1390, proizv. 1964-65 
1280—1300, proizv. 1965 1210 do 
1240, sir grana svež 980—1010 
provolone svež 830—850, uležan 
880—930, italico svež 580—600, 
uležan 690—710, crescenza svež 
510—530, uležan 590—620, gor
gonzola svež 560—580, uležan 
730—760, taleggio svež 540—550, 
uležan 650—700, mascarpone 920 
do 950 lir za kg.

ŽITARICE
LODI. Fina mehka domača 

pšenica 6900—7000, dobra mer- 
kantile 6750—6950, merkantile 
6550—6700, fina domača koruza 
6100—6200, navadna koruza 4200 
do 4300, uvožena koruza 4450 
do 4500, Plata 4925—4975, neolu- 
ščen riž Arborio 8900—10.300, 
Vialone 10 do 10.500, Maratelli 
8600—9400; oluščen riž Arborio 
19.400—19.800, Vialone 21.300 do 
22.300, Maratelli 16.500—16.600, 
domač ječmen 6100—6200, uvo
žen ječmen 5050—5100, domač 
oves 4700—5400, uvožen oves 
4800—4950, domača rž 6000 do 
6100, pšenična moka tipa «00» 
10.300—11.800, tipa «0» 9800 do 
9900, tipa «1» 9300—9400, koruz
na moka 6300—6500 lir za stot

ŽIVINA ZA REJO
IN KLAVNA ŽIVINA
LODI. Klavna živina: krave 

I. 290—320, II. 160—280, biki I. 
390—440, II. 300—380, junci I. 
400—450, II. 350—390, neodstav- 
Ijena teleta I. 750 do 770, II 
640—740; živina za rejo: krave 
mlekarice I. 280—310.000 lir za

V V V

MEDNARODNA TRZISCA
CHICAGU 14.12.65 21.12.65 28.12.65

Pšenica (stot. dol za 60 funtov) 169 y= 166 3/t 168 5-a
Koruza (stot. dol. za 56 funtov • 1» 123,— 125 V* 124 1/2

NEW YORK 13.12.65 20.12.65 27.12.65
Baker (stot. dol. za funt) , , , • ? 64,- 65,— 66,—
Cin (stot. dol. za funt) ...» • • 173,87 172,75 174,—
Svinec (stot. dol. za funt) . , ;• e 16,- 16,— 16,-
Cink (stot. dol za funt) . . . . 'p p 15,75 15,75 15,75
Aluminij (stot. dol. za funt) . -. • • 24,50 24,50 24,50
Nikelj (stot. dol. za funt) . . * • i 77,75 77,75 77,75
Antimon (stot. dol. za funt) . . • • 44,— 44,— 44,-
Lito železo (stot. dol. za funt) . 63,50 63,50 63,50
Živo srebro (dol. za steki. 76 funtov) 535-540 535-540 535-540
Bombaž (stot. dol. za funt) . . 31,45 31,40 31,40
Volna (stot. dol. za funt) . . . 173,— 174,- 175,50
Kava »Santos 2» (stot. dol. za funt) , 43,50 43,5C 43,50
Kakao (stot. dol. za funt) . . . 19,03 19,15 21,25
Sladkor (stot. dol. za funt) . . . . 1,95 1,95 2,05

LONDON 14.12.65 21.12.65 28.12.65
Baker čiščen (funt šter. za d. tono) 485,— 490,— 500,—
Cin (funt šter. za d. tono) . . . , 1.387 Vt 1.440,— 1.385,—
Cink (funt šter. za d. tono) . . • t 111 Vi 111 3/4 111 ‘A
Svinec (funt šter. za d. tono) . • P 107 Vi 108 1/4 115 1/2
Kavčuk (penijev za funt) . . -, » 6 20 Vn 20 % 20 '7,.

SANTOS
Kava »Santos D« (kruzejrov za 10 kg) 5.700,— 5.900,— 6.000,—

V minulem tednu so na med
narodnih surovinskih borzah za. 
beležili podražitev bakra, svin
ca, cinka, volne, jute, kavčuka, 
kakava in pšenice, a pocenitev 
cina, kave ih koruze. Tečaj alu
minija, litega železa, živega sre
bra, bombaža in sladkorja se v 
bistvu ni spremenil.

KOVINE

Cena bakra se je na london 
ski kovinski borzi ponovno dvi
gnila. V letošnjem novembru so 
na vsem svetu proizvedli 314.535 
ton rdeče kovine, to pomeni 31 
tisoč 329 ton manj kakor v ok
tobru in 17.912 ton manj kot v 
lanskem novembru. (Proizvod
nja se je znižala zaradi stavke 
v naj večjih čilskih rudnikih). 
Konec novembra je bilo v sve
tovnih zalogah 350.555 ton ba
kra ali 12.581 manj kakor ob 
koncu prejšnjega meseca, toda 
11.893 ton več kot v istem času 
preteklega leta. Londonske za
loge so se zopet zmanjšale, to
krat na 6.700 ton. Zaradi vesti, 
da se bodo pošiljke bakra iz 
Zambije v najkrajšem času do
kaj znižale in da bodo v čilskih 
rudnikih spet stavkali, se ope
raterji zalagajo s to kovino, da 
bi je imeli dovolj v primeru po
manjkanja. Tečaj dna se je v 
Londonu rahlo premaknil na
vzdol. Združene ameriške drža
ve, ki so največji potrošnik ci
na na svetu, ne nameravajo 
podpisati novega mednarodnega 
sporazuma, ker Malajska noče 
pristati nanj. V razdobju od ja
nuarja do konca septembra te-

VALUTE V MILANU

21.12.6528.12.65
Amer. dolar 623,25 623,25
Kanad. dolar 573,— 573,—
Nem. marka 155,85 155,65
Francoski fr. 127,25 127,25
Švicarski fr. 144,40 144,40
Avstrijski šil. 24,10 24,10
Avstral. f.(Rim) 1-384,251.383,75 
Egipt, funt - 753,— 770,—
Funt št. pap. 1.748,— 1.747,—
Funt št. zlat 6.400,— 6.350,—
Napoleon 5.950,— 5.950,—
Zlato (gram) 716,— 716,—
Dinar (100) TRST 
drobni 39-41 debeli 39-41

BANKOVCI V CURIHU
28. decembra 1965

ZDA (1 dolar) 4,31 V*
Anglija (lfunt št.) 12,113A
Francija (100 n. fr.) 88,16
Italija (100 lir) 0,6925
Avstrija (100 šil.) 16,73
Nemčija (100 DM) 108,06
Belgija (100 b. fr.) 8,61
Švedska (100 kr.) 83,55
Nizozemska (100 gold.) 119,95
Španija (100 pezet) 7,24
Argentina (100 pezov) 2,20
Egipt (1 eg. funt) 5,30
Jugoslavija (100 din) 0,31

ga leta so na vsem svetu proiz
vedli 112.000 ton cina proti 105 
tisoč 600 v ustrezajočem razdob
ju lani. Na drugi strani pa se je 
svetovna potrošnja te kovine o- 
hranila približno na enaki rav
ni kakor lani (letos od januar
ja do konca septembra 126.200 
ton, lani 126.000 ton). Svetovne 
zaloge so konec septembra zna
šale okoli 49.100 ton ali nekoliko 
več kot v istem času lanskega 
leta. Tečaj svinca se je na lon
donskem trgu rahlo zvišal. Po 
cenitvah nekega zasebnega an
gleškega podjetja naj bi letos 
na vsem svetu porabili 3,028.000 
ton svinca ali 2 odsto več kakor 
lani. a v prihodnjem letu (1966) 
3,159.000 ton (4,3 odsto več). Ka
nadska proizvodnja svinca se je 
v prvih 9 mesecih letos občutno 
povečala, in sicer na 231.055 ton 
proti 150.329 tonam v istem raz
dobju lanskega leta. Tečaj cin
ka se je v Londonu utrdil. Ame
riška General Services Admini- 
stration je dala na razpolago 
domači industriji 13.000 ton cin
ka iz presežkov za narodno o- 
brambo.

VLAKNA

Volna se je na newyorškem 
trgu z vlakni rahlo podražila. 
Strokovnjaki menijo, da bodo v 
tej sezoni pridobili v Avstraliji 
1.447,8 milijona funtov volne 
(proti 1.640,1 mil. funtov v se
zoni 1964-65), to pomeni, da bo 
avstralski pridelek za 9 odsto 
nižji od prejšnjega zaradi suše, 
ki je prizadela zlasti New Wa- 
les in Gueer.sland (prvotno so 
računali ,da bo pridelek naza
doval samo za 6 odsto).

ŽIVILA

Tečaj sladkorja se ni bistve
no premaknil, to velja tako za 
londonski kot tudi za newyorški 
živilski trg. V sezoni 1965-66 bo
do po cenitvah izvedencev na 
vsem svetu pridelali 61,753.000 
ton sladkorja proti 63,349.000 
ton v minuli sezoni.

ŽITARICE

Pšenica se je v Chicagu rah
lo podražila. V Združenih ame 
riških državah bodo v tej sezo 
ni pridobili 1.320,7 milijona buš 
lov pšenice proti 1.290,6 mil. buš 
lov v lanskem letu.

URARNA IN ZLATARNA

Mikolj Karel
TRST

Čampo S. Giacomo 3, tel. 95-881

Ure najboljših znamk, 
velika izbira zlatih o- 
kraskov za vse prilike

glavo, II. 230—270.000, konji I. 
280—320, II. 220—270, žrebeta 
450—460 lir za kg; prašiči: ne- 
odstavljeni prašiči 15-25 kg tež
ki 640—670, suhi prašiči 26-50 kg 
težki 550—590, debeli prašiči 125 
do 160 kg težki 435—436, čez 160 
kg težki 430—436 lir za kg.

KRMA
MANTOVA. Seno majskega re

za 3000—3100, II. reza 3000 do 
3100, III. reza 2800—2900, slama 
v balah 1150—1200, sestavljena 
krma za krave mlekarice 6200 
do 6700, za prašiče 6500—6800, 
koruzne krmne pogače 6200 do 
6700, krmne pogače iz pese 5000 
do 5200, koncentrirana krma za 
govejo živino 6700—7000, za pra
šiče 9200—9600 lir za stot.

PERUTNINA IN JAJCA
MILAN. Zaklani piščanci 320 

do 380, žive uvožene kokoši 470 
do 500, zaklane pegatke 1100 do 
1300, uvožene pegatke 800—900, 
zaklani golobi 1500—1700, zakla
ne domače pure 750—1400, uvo
žene pure 450—650, zaklani do
mači purani 600—650, uvoženi 
purani 450—700, zaklane doma
če gosi 600—800, uvožene gosi 
400—430, zaklani domači zajci 
s kožo 680—750, brez kože 720 
do 880, uvoženi zajci 600—700 
lir za kg; sveža domača jajca 
34—36, uvožena jajca 28—29 lir 
za jajce.

OLJE
FLORENCA. Oljčno olje extra 

910—930 lir za kg, fino oljčno 
olje z največ 1,50 odsto kisline 
810—860, olje z največ 3 odsto 
kisline 680—730, s 4 odsto kisli-

VINO
MILAN. Rdeče piemontsko vi 

io 9-10 stop. 750—800, Oltrepč 
pavese 9-10 stop. 750—800, Bar
bera 11-12 stop. 900—1000, man- 
tovansko rdeče vino 9-10 stop. 
740—780, Valpolicella 10-11 stop.

820—880, Raboso 10 stop. 1000

M. Švab - Soave
TRST, UL San Giusto 16 
Telefon 93-609

IMPORT Z EXPORT
vsega električnega materiala

PEKARNA

Zafred Marij
TRST

ČAMPO BELVEDERE, 2 
Telefon 23-148

VREČE

Margon Ugo
VIA FONDERIA, 10 

Telefon 90-720

restm KMEČKE ZVEZE
Kako odpravimo 
motnost pri vinu

Letos so bili vinogradniki po 
vsej Italiji prisiljeni zaradi mu
hastega vremena od avgusta pa 
do polovice oktobra trgati še 
razmeroma nedozorelo grozdje. 
Pred o vinj en jem je grozdje (zla
sti vrste «barbera») načela ple
sen. Mnogo vina je tako delo
ma pokvarjenega, posebno pri 
vinogradnikih, ki niso ob času 
dodali moštu potrebnih kemič
nih snovi, kot npr. kalijevega 
metabisulfida (metabisolfito di 
potassio).

Vino je motno, počrnelo in če- 
sto ima neprijeten duh. Vzroki 
motnosti so fizične, kemične in 
biološke narave. Napako, ki jo 
beležimo letos v vinu, povzroča
jo oksidni encimi in jo je prvi 
odkril leta 1876 Bouffard. V bi
stvu gre za naslednje: Dokler 
je (že pokvarjeno vino) vino še 
v sodu in torej ni v dotiku z 
zrakom, ni opaziti v njem no
benega nedostatka. Toda brž, ko 
ga prelijemo, npr. v kozarec, se 
zaradi zračnega dotika skali in 
več ali manj počrni. Počrnitev

KMEČKA ZVEZA IN ZVEZA 
MALIH POSESTNIKOV ŽELITA 
VSEM SVOJIM ČLANOM MNOGO 
USPEHA NA DELU IN ZDRAVJA 
V DRUŽINI V NOVEM LETU 1966.

nastane zaradi omenjenih ok- 
sidnih encimov, ki jih povzroča 
plesen na grozdju.

Vinogradnik, ki se želi prepri
čati, ali je njegovo vino zdra
vo, naj pusti kozarec vina ne
pokrit 24 do 28 ur v prostoru z 
običajno temperaturo. Ako po
stane vino motno, ga je zelo 
težko popraviti. Kako pa zdra
vimo motnost?

Takoj ko smo s 24 do 28-urno 
preizkušnjo vina v kozarcu u- 
gotovili, da je vino motno, mo
ramo brez odlašanja pretočiti 
vino v zdrav sod. Nato mu do
damo 10 do 20 g kalijevega me- 
tobisulfida za vsak hi (najprej 
ga v manjši količini vina pose
bej raztopimo), slednjič pa še 5 
g kisline, ki vsebuje vitamin C 
(acido ascorbico). Kalijev me- 
tabisulfid moramo pri tem opra
vilu raztopiti tako, da ga po
prej zdrobimo na majhne ko
ščke. Po postopku zgubi vino 
nekoliko svoje barve, se pa za
to prav lepo ohrani vse do spo
mladi. Nekaj dni po prvem do
datku kalijevega metabisulfida 
in vitamina C moramo ponovi
ti preizkušnjo z zrakom in, če 
je potrebno, vnovič dodamo vi
nu kemične snovi. Pri pretaka
nju vino ne sme priti v stik z 
zrakom, sodi pa morajo brezpo
gojno biti venomer polni.

V letih, ko je v vinu malo ki
sline, lahko vinu dodamo poleg 
kalijevega metabisulfida in vita
mina C tudi 50-60 g vinske ki
sline ali 25-30 g citronove kisli
ne za vsak hi; vendar vsebuje 
letošnje vino dovolj kisline, za
to to ni potrebno.

Povrnitev škode po neurju
škodo, ki jo je tržaškim kme

tovalcem povzročilo neurje le
tos poleti na zemlji in poslop
jih, bodo pristojni organi delo
ma povrnili, škodo na kmečkih 
hišah, gospodarskih poslopjih in 
stalnih kmetijskih napravah bo 
delno pokrilo pokrajinsko kme
tijsko nadzorništvo, ki je v ta 
namen prejelo od pristojnega 
ministrstva vsoto 7,5 milijona 
lir. Škodo na pridelku pa bodo

povrnili iz sklada za pomoč 
kmetovalcem, v katerega so pri
spevali pokrajinska in deželna 
uprava, trgovinska zbornica, 
kmetijski konzorcij in druge u- 
stanove.

Komisija pokrajinskega sveta 
za proučevanje kmetijskih vpra
šanj je prejela od prizadetih 
kmetovalcev 400 prijav škode za 
skupno 73,2 milijona lir (v trža
ški občini je bilo prijavljenih 11 
milijonov lir, v milj ski 57, v de- 
vinsko-nabrežinski 4,5 in v do
linski 0,7 miljiona lir). Komisi
ja pa je s svoje strani ugotovi
la skupno škodo 44,3 mil. lir (v 
tržaški občini 4, v milj ski 20, v 
devinsko-nabrežinski 20 in v do
linski 0,3 mil. lir).

Na pobudo pokrajinske upra
ve je bilo zbranih vsega 7,75 mi
lijona lir, od tega je sama po
krajinska uprava prispevala 2 
milijona, trgovinska zbornica 
0,5 mil. lir in kmetijski konzor
cij 250.000 lir. Značilno je, da 
tržaška občinska uprava ni za 
povrnitev škode dala nobenega 
prispevka, čeprav so kmetovalci 
te občine utrpeli — vsaj po nji
hovih prijavah sodeč — 11 mi
lijonov lir škode.

Kmet in vrtnar 
v začetku januarja

NA TRAVNIKIH. Brananje in 
gnojenje travnikov je važno o- 
pravilo, s katerim dvignemo pri
delek sena. Brana očisti travnik 
raznih plevelov, mahov in liša
jev ter odpre zemljo in tako o- 
mogoči dihanje korenin. To ze
lo prija travni ruši. Za gnoje
nje travnikov uporabimo naj
rajši kompost ali dobro prepe
reli hlevski gn-oj. če teh gnojil 
nimamo, uporabimo umetna 
gnojila, katera zadelamo v zem
ljo z brano. Zelo prikladno gno
jilo za travnike je Tomaževa 
žlindra, ki jo trosimo 4-6 stotov

na hektar. Ugodno delovanje 
Tomaževe žlindre pospeši tudi 
apno, ki ga vsebuje to gnojilo.

NA NJIVI. Nadaljujemo pri
pravo zemlje za spomladansko 
setev. Zemljo obdelujemo samo, 
če je dovolj osušena. Žita gnoji
mo z dušičnimi gnojili v maj
hnih obrokih. Vršimo apnenje 
zakisanih zemljišč in peskanje 
težke zemlje. Popravljamo in či
stimo odvajalne jarke za odtok 
odvečne vode s parcel.

V VINOGRADU. Kopamo, če 
nam vreme to dopušča ter gno
jimo vinograde. Ob blagih ne- 
prehladnih dneh lahko nadalju
jemo z obrezovanjem trt.

SADNO DREVJE. Pripravlja
mo jame za spomladansko sa
ditev sadnega drevja. Podkop- 
ljemo gnojila, ki se težko topi
jo, gnoj, superfosfat in apneni 
cianamid. če ni nevarnosti, da 
nastopi zmrzal, lahko obrezuje
mo hruške in oljke. Nadaljuje
mo s čiščenjem sadnih dreves.

V VRTU. Nadaljujemo s pri
pravami za spomladansko setev. 
Sadimo česen in čebulo. Pripra
vimo tople grede.

DOMA. Izkoristimo prosti čas 
za popravljanje orodja in za 
strokovno izpopolnjevanje.

Vreme in letina ssnsHssu::
::: v kmečkih pregovorih

(JANUAR — PROSINEC)
Prosinec, mesec sredozimec. 
Prosinec gorak, kmet siromak.
Če prosinca volk zime 
ne bo pobral, 
se svečan bo z njo igral.
Prosinec s snegom 
polje pokrije, 
svečan pa polje odkrije.
žito s snegom pokrito, 
žetev napolni korito.

TEKSTIL KONFEKCIJA - PRODAJNI SERVIS

LJUBLJANA . MARIBOR

10 odst. popusta pri plačilu v tuji valuti

TRGOVINA JESTVIN
Avguštin Gregorič

TRST, UL. COMMERCIALE 25 
TEL. 29-658

Veleblagovnica

GIOVANNI
::::::::::::::::::::::::::::::::::

TRST
Via Ghega 6 - blizu postaje 
Via Imbriani 12

Dežni plašči, vetrni jopiči, bunde, ženska in moška 
modna konfekcija - vse po najnižjih cenah v Trstu!

SUPER RIFLE
najbolj prodane kavbojke na svetu!

MORILI MADALOSNO
TRST . TRIESTE, ulica XXX Ottobre vogal ul. Torrebianca, telef. 35-740
PJ) st hi jap Pohištva dnevne sobe oprema

za urade - vozički - posteljico

permafles Razstave: Ul. Valdirivo, 29 Ul. F. Filzi 7

adriaimpex m
TRST Via della Geppa, 9 

Telef. 38.770, 29-135

IMPORT - E X PO RT industrijskih proizvodov
Tvrdka je pooblaščena za prodajo nadomestnih delov 

FIAT, OM, RIV v Jugoslavijo

R IJ E K A • Jugoslavija
Jadrolinija Je letos uvedla novo progo iz Trsta In Benetk za 
Reko, Split in Dubrovnik ter Pirej, Aleksandrijo, Fort Said, 
Bejrut, Limassol, Herakllon, Pirej, Dubrovnik, Benetke in Trst. 
To progo vzdržujejo najmodernejše ladje na Sredozemlju - 
m/l »DALMACIJA« in «ISTRA». — Vse informacije dobite pri 
potovalnih uradih ali pri agenciji «V. Bortoluzzi». piazza Duca 

degli Abruzzi, 1, Trst.

TRIESTE, VIA CICER0NE 8/11
Telefon: 68812, 30214 • Telegram: TRAD — TRIESTE

• SPECIALNI STROJI ZA LESNO IN KARTONA2NO 
INDUSTRIJO,

• EKSOTI IN PLEMENITI FURNIRJI
• POVRŠINSKI IN REPROMATERIAL1

IMPEXPORT
UVOZ - IZVOZ - ZASTOPSTVA

TRST - VIA CICERONE 8 
Tel. 38-136, 37-725 

Skladišče: Via del Bosco 20 
Tel. 50010

Telegram: Impexport-Trieste

Specializirano podjetje za 
vsakovrstne kompenzacije 
Posreduje po tržaškem in 
goriškem sporazumu

..GOSPODARIT VO“
Izhaja tedensko • Uredništvo in 
uprava: Trst, Ulica Geppa 9, tel. 
38-933 • Cena: posamezna številka 
lir 40.—, za Jugoslavijo din 40.—. 
Naročnina: letha 1500 lir, polletna 
750 lir. Pošt. tek. rač. »Gospodar
stvo« št. 11-9396. Za Jugoslavijo 
letna 1200 din, polletna 600 din. 
Naroča se pri ADIT, Državna za
ložba Slovenije, Ljubljana, Stari 
trg 3-1, tek. rač. 600-14-603-86. Za 
ostalo inozemstvo 4 dolarje letno. 
Cene oglasov: za vsak mm višine 
v višini enega stolpca 60 lir • Od
govorni urednik: dr. Lojze Berce. 
Založnik: Založba »Gospodarstva« 
• Tiskarna Založništva tržaškega 
tiska (ZTT) - Trst, Ul. Montecchi 6

AVTOPREVOZNISKO
PODJETJE

A. POŽAR
.........................................

TRST — VIA BOCCACCIO 3 
Tel. 28-373

Prevzemamo vsakovrstne pre
voze za tu in inozemstvo — Po
strežba hitra — Cene ugodne

TRANS-TRIESTE
TRST - TRIESTE, Via Donota 3 - Tel. 38-827,31-906,95-880

Soc a r. L

UVAŽA: vse lesne sortmane in produkte gozdne
industrije.

IZVAŽA: vse proizvode FIATove avtomobilske 
industrije in rezervne dele Vse vrste 
gum tovarne C E AT in vse proizvode 
najvažnejših italijanskih industrij.

priznano mednarodno

AVTOPREVOZNISKO PODJETJE

LA GORIZIANA
Gorica Via D. d’Aosta N. 180 Tel. 2845, 54-00 Gorica

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA
Posebni pogoji za prevoz blaga v Jugoslavijo

SPL0SNA 
PLOVBA 
Pl RAN

______

H9

VZDRŽUJE Z MODERNIMI TOVORNO - 
POTNIŠKIMI LADJAMI REDNO PROGO
JADRAN — JUŽNA AMERIKA

JADRAN - ZAHODNA AFRIKA
REDNO LINIJO OKOLI SVETA

ter nudi ladijske prevoze po vsem svetu z mo 
dem-imj tovornimi ladjami od 8.000 do 18.000
ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na upravo podjetja: 
SPLOŠNA PLOVBA, PIRAN. Župančičeva /4, 
Telegrami: PLOVBA-PIRAN, Teleti: 035-22—035-23, 
Telefoni: 23-470 do 73-477 in na naše agente po 
vsem svetu.

JtvbAJLUA&fia ičoppJv
MEDNARODNA ŠPEDICIJA IN TRANSPORT 

KOPER TELEF. 21-830 TELEX 03517 
PREDSTAVNIŠTVO v Trstu, via Roma, 15 • Tel. 37-823

Dodajanje ledu in vskladiščenje blaga — 
Kvantitativni prevzem — Poslovanje na 
mednarodnih sejmih in razstavah — Redni 
zbirni promet iz evropskih centrov — Med
narodni cestni transport blaga z lastnimi 
kamioni po kopnem, po morju, po rekah in 
zraku — Carinjenje blaga — Transportno 
zavarovanje blaga — booking ladijskega pro
stora — Kontrola transportnih dokumentov 
— strokovno pakiranje.

FILIALE:
Koper, Ljubljana, Maribor, Zagreb, Zagreb-sejem, 
Sežana, Kozina, Prevalje, Nova Gorica, Rožna do
lina, Jesenice, Rijeka, Beograd, Novi Sad, Subo
tica, Celje, Podgorje, Sarajevo, Bar, Zrenjanin, 
Dimitrovgrad.

JKSk
□ UCOLI

Gestisce i servlzl mere) e passeggeri sulle ilnee:

NOKD EUKUPA (servizio celere ed espresso)
partenze da Rijeka ogni 7 giomi
NORD AMERICA (North of Hatteras)
partenze ogni 10 giorni 
SUD AMERICA 
partenze ogni 20 giorni
LEVANTE
partenze ogni 7 giomi 
IRAN - (KAt) 
partenze ogni 30
IN Dl A — PAKISTAN — BURMA
partenze ogni 30 giomi
ESTREMU ORIENTE 
partenze ogni 30 giorni
GOLFO MESS1CO
partenze ogni 20 giorni

57 modeme e rapide navl, 666 cuccette e 372.229 B.R.T.
La «JUGOLINlJA» accetta ti crasporto di merci anche in 

porti fuori delle linee resolar)

ADRIATICU

ADRIATICU

ADRIATICU

ADRIATICU

ADRIATICU

ADRIATICU

ADRIATICU

ADRIATICU

con

TRASP0RTATE LE MERCI E VIAGGIATE CON LA
------- « JUGO LINI JA » • RIJEKA —


